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bb*3> barta Lajos darabját mutatja be az állami déryné színház 

i rm/tm/p zs -ezbb.1./ a szocialista folyt/p

a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfor­
dulójára irodalmi vetélkedőt hirdetnek, a kétfordulós vetélkedőn 
részt vevőknek fel kell ismerniük: a közölt szövegeket melyik 
szovjet iró müvéből idézték, a művészetek ábécéje cimü műveltsé­
gi vetélkedőn a film,a zene, az irodalom,a színház, a képző- és 
iparművészet kérdéseit a totójáték szabályai szerint oldhatják meg 
a pályázók, a népszerű füzet könyvkiadásunk legfrisebb terméséről, 
a múzeumokról, kiállításokról, filmekről is tájékoztatja a brigá­
dokat. tudatja: a nemzeti színház januártól hetente kétszer - pén­
teken és szombaton - a fővárosi művelődési házban tartja előadása­
it. az első alkalommal móricz zsigmond: nem élhetek muzsikaszó 
nélkül cimü színmüvét mutatja be. az előadások után a munkásnézők 
elbeszélgethetnek a nemzeti színház művészeivei./mti/

1976. december 13.

b art a Lajos klasszikus színmüve, a szerelem kel életre ked­
den az ál ami déryné színház társulatának tolmácsolásában, a 
60 évvel ezelőtt irt játék, amely a vidéki kispolgári életformát 
idézi, fel* csongrádi m ári a j ász ai-di j as rendezésében kerül a né- 
:ők elé# a vendég piros Sándor diszlet-és jelmezterveinek fel- 
ngaználásával* a budapesti színpadokon is nagy sikerrel játszott 
diqrjhia főbb szerepeit kőszegi gyula jászai-dijas,fodor terez, .csor­
nai írén, putriik judit, téren gizella, hoLLósy pál, valkai pál 
és horváth ferenc al akit j a*/mti/

• • • •

bb»4* rekonstruálták a középkori pécs alaprajzát - mindössze egy 
utca őrzi a régi nevét

13.1976. december

elkészült az első pontos* hiteles térkép a középkori pécs- 
róla a méret arányos alaprajz feltünteti a régi utcákat, a f onto 
sabb egyházi és világi épület eket,az üres és beépített telkeket 
a maga nemében egyedülálló mü fetter antal helytörténet-kutató 

ijü# három évig dolgozott rajtc«a pécsi tervező vállalat 
:vugdijas munkatársa évtlzeoek óta kutatja a mecsekaljai város 
rozdag építészeti múltját,egvike pécs legjobb Ismerőinek.

vid/p *czbb.2. mikrobuszok az útépítő munkások szállítására 

i kf/s/p le -ez 1976. december 13.

a közlekedés v. ötéves tervének egyik fő feladata a személy­
szállítás kulturáltságának javítása, az autóközlekedés mind a he­
lyi,mind a távolsági forgalomban korszerű Ikarus-buszok üzembeál­
lításával megkezdte a terv végrehajtását, kedvezőtlenebb a mun­
kásszállítás helyzete-, bár a volán eddig is sokat tett a kul­
turáltabb utazás érdekében- hiszen még ma is több mint 300 
tehergépkocsit használnak a személyszállításban, a volán tröszt 
- a hozzá szűk égés anyag rő hiányában- egyelőre nem tudja fel­
váltani a tehe autókat bu z kkal, átmeneti megoldást azonban 
talált.

A *műnk

tV22-ben a pécs tanácsa elrendelte, hogy adóztatás és állag- 
rögzités végett mérjék fel a Várost,a munkát egy német mérnök vé- 
oezte éld az öt kéziratos,német nyelvű kötetet a Levéltár őrzi. 
fetter antal kifejezetten ezért megtanult németül és elsajátítot­
ta a gót Írást* s a negyedévezred előtti összeírás alapján millimé­
ter rő L miiULméteirre haladva megrajzolta pécs régi térképét, mun-

más - korábbi és később" - forrásokat is * a
a volán a munkásszállítást legjobban igénylő útépítő 

tröszt vezetőivel nemrégiben közösen vitatta meg a teendőket az 
útépítő munkások utazásának javításáért, miután általában kisebb 
csoportok, brigádok szállítása a feladat, kisebb jármüvek, 
például skoda-kisbuszok, is megfelelnek a célnak, a volán trös 
vállalta,hogy 1977-ben saját forrásból 65 mikrobuszt vásárol, 
kocsikat munkásszállításra vezető nélküli bérautóként adja az u 
építő tröszt vállalatainak, ilymódon jövőre pest, heves, Somogy 
és fejér megyében megoldják az útépítő munkások korszerűbb szál­
lítását .megállapodtak abban is, hogy legalább a hét végén il­
letve a hét elején, a munkások haza és visszaszállítására ala- 
mennyi megyében biztosit autóbuszt a volán./mti/

áj óhoz felhasza , ^
..vilié századi felmérés Valójában régebbi állapotokat rögzített,

$ zen a török nem bontott és nem épített ^ ki .véve néhány egyházi 
. áletet* iskolát és fürdőt" tehát érintetlenül hagyta.az ősi vá- 

rossz érkézét ily módon a í et.t er«*f éle térképen a hódoltság e— 
őt ti * Vagyis a középkori pécs alaprajza elevenedik meg.

a városfallal ha-a térkép számos érdekes, tényt tár fel*
árolt területen* a mai történelmi városrészben - 44 utca és _ 
ér volti-s a régi utcarendszer szinte teljesen megegyezik a mai- 
aU az utcák girbe*>gurba Vonalvezetése még a török előtti és a- 
attl időkből eped*a telkek nagysága és határa is többnyire azo­

nos a maival* csak a tulajdonosok változtak* az óvárosi utcák 
közül mindössze egy őrizete meg máig eredeti nevét: a káptalan ut­
ca.. amelynek szép műemléki házaid n múzeumok vannak* a falakon 

lül 392 házat Laktak*s még hat örök mecset és három fürdő állt 
a xttíiii* század elejéin*.
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700 éves jubileumárabb.7. antológia sopron 

vid/p kz-cz
1976. december 13.

mente
ni emberek életével./mti/ -4-

szombathelyi mijmalmot

1976. december
bb.5. korszerű sitik,bővítik a

vid/p kz -ez
13.

főváros ellátását is segíti.

mhbf
SiPSilllli
rintot költenek./mti/
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folyt/p

alapján
bb.4./rekonstruálták

fette antal a t n
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, örök építményeket 
an alakban és ará- 
ko i leirá feltün- 
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bb.6. mi Legyen a házipatikában? 

i ró/f e/p zs -ez

ismeretes,hogy január 1-től olcsóbban lehet hozzájutni mintegy 
180 olyan gyógyszerhez,amelyet a ,,korábbi előírások szerint is 
recept nélkül lehetett kapni a patikákban, zömmel olyan orvossá­
gokról van szó,amelyekből minden család kisebb-nagyobb mennyisé­
get tárolt otthon, a künn ebb , olcsóbb beszerzés lehetősége is­
mét nyomatékkai veti fel kérdést: mi legyen a házipatikában?

- amennyire helytelen a különféle - betegség után megmaradt - 
gyógyszerekből kialakítani a házipatikát,és pusztán azért gyűjte­
ni gyógyszereket, mert bonyodalmak nélkül és igen kedvezményes á- 
ron beszerezhetők- annyira elképzelhetetlen,hogy a háztartásban 
ne Legyen néhány alapvető szer. fejfájás, fogfájás megszüntetés- 
sére, kisebb sérülések ellátására bármikor szükség lehet - mond­
ták az egészségügyi minisztériumban az mti munkatársának.

-fájdalomcsillapításra fejfájás, fogfájás esetén is jó szol­
gálatot tehet az algopyrin?a barbamid,az anti euralgika és a 
kalmopyrin, ezekből egyszerre egy, Igefeljebb másfél tablettát 
szabad bevenni.hashajtónak a phenolphtaleint,a videx tablettát 
ajánlatos használni, a hasmenés háziorvossága a széntabletta, 
amelyből egyszerre 3-4 szemet lehet bevenni naponta többször is.

- a hyperol és a neomaqnol. tabletta,a fertőtlenítés e 
két nagyhatású eszköze is nyüg/qojtan tartható a házipatikákban, 
annál is inkább, mert Lejárati idejük három év. a használati u- 
tasitás egyébként a csomagoláson szerepel, a köhögés csillapítá­
sára a régóta ismeretes hársfatea mellett nyudqdtan Lehet hasz­
nálni a radipon tablettát,amelyből naponta 4x1-2 szemet Lehet 
bevenni, sokan küszködnek hányingerrel autóbuszon, illetve re­
pülőút alatt, panaszaik legjobb orvossága a daedalon tabletta, 
amelyet az erre hajlamosaknak már az utazás megkezdése előtt egy 
órával kell bevenni, sokaknak van szükségük nyugtatóra. naponta 
3-4 alkalommal egy-két szem hovaletten vagy sevenaletta tabletta, 
illetve kockacukorra cseppentett Valeriana /20-40 csepp/ napon­
ta többször is alkalmazható,

1976. december 13.

különösen gyermekes családokban fordulnak elő kisebb sé­
rülések,amelyeknek ellátására szintén tanácsos felkészülni, a 
reseptyl urea sebhintő por,a bórvazelin,a kamillatea,vagy a 
burofix tabletta mind-mind olyan szer,ami szükséges a kisebb sé­
rülések medicinájához, hasznos tudnivaló az is, hogy a steril 
vatta a csomagoláson feltüntetett dátumtól számítva három évig te­
kinthető sterilnek, de ha már egyszer kibontották,nem steril, 
jó,ha van a háznál egy csomag steril pólya, illetve ragtapasz, 
/folyt köv ./
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bb. 10. jövő évi nemzetközi tudományos tanácskozások programja 

1 km/tr/zs/il ez

elkészült a magyar tudományos akadémia nemzetközi rendez­
vényeinek jövőévi naptára, az mta különböző intézetei, osztá­
lyai 1977-ben 38 társadalom- és természettudományi nemzetkö­
zi konfrenciát, szimpóziumot tanácskozást szerveznek.

a tudományos rendezvények sorából kiemelkedik a magyar 
barokk születéséről rendezendő konferencia, amelyet az mta iro­
dalomtudományi intézete, és a budapesti, a szegedi, a debreceni 
egyetemek régi magyar irodalomtörténeti tanszékének munkatársai 
rendeznek május 11 és 14 között győrben.

a nemzetközi geodéziai unió és az mta geodéziai geofizikai 
kutató intézete Sopronban rendezi meg a jövő év első felében az 
v. nemzetközi geodéziai számítási szimpóziumot, az eseményre 
200 külföldi részvevőt várnak.

az mta nyelvtudományi intézete és a magyar nyelvtudományi 
társaság a jövő nyáron nyíregyházán rendezi meg a magyar nyelvé­
szek ül. nemzetközi kongresszusát, amelyre több mint 130 tudóst
várnak.

1976. december 13.bb.óe/mi legyen.**VfoLyt/p x

ahol szükséges, a gyógyszert árak az egyes készítményekre 
vonatkozó lejárati időt feltüntetik,ám az imént felsorolt 
gyógyszerek többségén a lejárati idő nem szerepel, ezeket egy­
ségesen öt évnél tovább nem szabad tárolni, a gyártástól a be­
szerzésig eltelt raktározási időt figyelembe véve általában 
4, négy és fél évig lehet használni kockázat nélkül ezeket 
készítményeket* a gyártás ideje egyébként minden egyes csoma­
goláson fel van tüntetve! az úgynevezett gyártási szám utolsó 
négy számjegyéből erre könnyen visszakövetkeztethetünk,mert a 
legutolsó két számjegy az évet,az azt megelőző két számjegy 
oedig a gyártás hónapját jelöli, az általános szabály alól a 
felsoroltak közül egyedül a széntabletta ki vétet,mert az tiz 
évig használhat d*/mti/

a

hb*3. nagyüzemi sző lő táblák 

vid/p -ez 1976.december 13.

a balatonielvidéki történelmi borvidéken a badacsonyi 
állami gazdaság mintegy 10 éves program keretében megkezdte a 
szétszórtan elhelyezkedő apró parcelláinak tábl ásítását, a bala­
toni el, vidéki nagyüzemi sző hőtermelés egyik gátja a gazdaság örö­
költ egy-két holdas parcelláinak széttagoltsága, a meredek hegy­

hátaikon teraszok kialakításával teremtik meg a nagyüzemi 
szőlőtermesztés feltételeit* balatonvilágoson, balatoniü reden 
és ti hány körzetében e munkák már előrehaladott állapotban van- 
nak. badacsony környékén pedig idén kezdődtek el a földrendezések 
/mti/

a tit harmadik nemzetközi szabadidő konferenciájához kapcso­
lódóan az mta szociológiai kutató intézete Salgótarjánban tart tu­
dományos tanácskozást a szabadidő-kutatás aktuális kérdéseiről, 
ekor tartják az isa, a szabadidő és müvelődéskutatási bizottság 
vezetőségi ülését is.

a második félév kiemelkedő eseménye lesz a kétnapos iii. 
országos történelemtanítás! konferencia október 3-án és 4-én ame­
lyet a magyar történelmi társulat és az országos pedagógiai inté­
zet rendez szocialista országok tudósainak részvételével budapes-

X

bb„9* ittas gázolásért börtön és jogosítvány bánása

1976. december 13.

egyed iőzsef| 28 éves győri lakos, a város győrszentiváni 
kerületében ittasan motorkerékp árj ával a munkából hazafelé tar­
tó, háromtagú női csoportba hajtott, két nőt elgázolt, akik sú­
lyosan megsérültek* egyed József ittas vezetésért egyszer már 
fizetett 3500 forint pénzbüntetést,, az újabb cselekményért a na­
pokban a győri megyei bíróság jogerősen 9 hónapi börtönben le­
töltendő szab adságvesztésre Ítélte, és 3 évre jogosítványát is 
bevont a*/mti/

en.
vid/p -ez a magyar pszichológiai társaság és az mta pszichológiai bi­

zottsága rendezi meg 1977 októberében visegrádon a iv. dunamenti 
pszichológus találkozást, amelyre külföldi pszichológusok részvé­
telére is számítanak.

ugyancsak a következő esztendő második felében tartják meg a 
nemzetközi állam- és jogelméleti konferenciát, amelyet az mta ál­
lam- és jogtudományi intézete rendez visegrádon.

a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalomtudományok 
osztálya tudományos ülésszakon emlékezik majd meg ady endre szü­
letésének 100. évfodulójárói jövő év novemberében./mti/j <7

7.55/11 - 74'/ í
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bb. 11./fejlesztik folyt./il

az ipar másik fontos feladata a gyermekkabát-ellátás javítása, 
ahhoz a május 1. ruhagyár kapott leckét:, eddigi kínálatát uj, 
a jelenleginél színesebb gyermekkabát-választ'ékkal egészítse 
ki, amely megfelelő áron kerülhet forgalomba, 
népi kevésbé nagy hangsúlyt kapott a választéki, és eseten­
ként még a mennyiségi hiánycikk-listákon is szereplő, gyermek 
esőruházat gyártásának fejlesztése, a graboplast vállalatot 
bízták meg azzal, hogy különböző tarkán szőtt, nyomott, és egyéb 
textiliák vízállóvá tételével olyan anyagválasztékot alakít­
son ki, amely a konfekción ál óknak lehetőséget ad színesebb, 
változatosabb esőöltözékek előállítására.

• • •

ami a lábbeliket illeti, az idén .elegendő gyermekcipőt 
kaptak az üzletek, de még mindig nem elég puha kivitelben, anyag­
ban, formában és lábegészségügyi szempontokat is tekintve van 
még kívánnivaló, ezért a tervek szerint tovább, bővítik a safa­
ri a cipőgyár siesta termékcsaládját, de szorgalmazzák a gyárt­
mányfejlesztést a többi termelőnél is. az egészséges, esztétikus 
gyermeki ábbeli-v ál aszták kialakítása azonban korántsem egy esz­
tendő fj. el ad at a.

a rögzített áru termékekről elmondották, hogy az idevágó 
intézkedés nagyban segítette a gyermekruházati ellátást, e ter­
mékekből az ip árvái al átok a kereskedelem minden igényt kötelesek ki­
elégíteni. a lista azonban f elül vizsgál atra,. helyenként módosítá­
sokra szorul, mivel a divat és az igények változása ezt az áru­
csoportot sem hagyta érintetlenül, a könnyűipari és a belkeres­
kedelmi minisztérium 1977. első negyedévében közösen határozzák 
meg hol és mennyiben szükséges divatosabb, korjszerübb termé­
kekkel felcserélni a rögzített áru cikkek választékát.

a minisztérium ruházati főosztályán hangsúlyozták, sok 
múlik azon hogy az ipar kínálata megfelelő módon kerüljön a vá­
sárlók elé. ebben sokat segített a divatcsarnok, a corvin és az 
újpesti áruház ifjúsági osztályának megnyitása,, s a vártnál jóval 
nagyobb forgalomemelkedést hozott, mivel egy helyre koncentrál­
ták az adott korosztálynak megfelelő áruválasztékot, a kereskedelem 
ilyen és hasonló kezdeményezései a jövőben is sokat segíthetnek az 
igények kielégítésében és az uj termékek bevezetésében egyaránt, 
/mti/

- 9
8.10/i l

l

bb#, ll#xfe:ÍLeSZtik az esőruházat gyártását, bővítik a siesta cipő­
családot - a könnyűipari minisztérium a gyermekruha ellátásról

i ol tm/ie/il ez

jó utón halad a gyermekruházati ellátás korszerűsítési 
programjának végrehajtása,-tájékoztatták a könnyűipari minisztéri- 
umban az mti munkatársát, a ruházatipar mintegy 30 milliárd 
forin^rtéku éves termelésének egyharmadát a gyermekek és a fia- 
ính?Lrészér?xíé?züL2 termékek adják . mint minden más termékcso- 
fí'kereslet *** 18 bővULt a dlvatot gyorsabban követő cikkek irán-

1976. december 13.
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bb. 12. ezer uj bányászlakás 

vid/rj -ez 1976. december 13.

az idén több mint ezer bányász jutott uj otthonhoz a 
10.000 bányászlakás építési akcióban, mint ismeretes ja­
nuárban jelent meg az a rendelet, amely uj és különleges 
kedvezményeket nyújt a szénbányászatban és a mecseki 
ércbányászati vállalatnál dolgozók lakáshelyzetének ja­
vítására. az uj akcióban 1980- lg építik fel a tízezer bá­
nyászlakást. tanácsi bérlakásban háromezer, telepszerű több 
szintes Lakóházakban ötezer egyedi, többszintes, valamint 
családi házakban kétezer bányászcsalád jut uj otthonhoz, 
mindhárom típusnál a bányászok az eddiginél több kedvezményt 
kapnak az államtól és vállalatuktól is. igy azok a munkások, 
akik tartósan a bányákhoz kötik magukat, viszonylag kis ösz- 
szegért jutnak Lakáshoz, a tanácsi bérlakás kiutalásánál pél­
dául eltekintenek a használatbavételi díj kifizetésétől, az 
uj akcióban előnyben részesítik a fiatalokat és a többgyermeke­
seket.

az 1976-os év még csak az akció sikeres teljesítésének elő­
készítése volt, de igy is több mint ezren jutottak uj ott­
honhoz. közülük 320-an családiház építéséhez nagyösszegü hitelt 
kaptak, a Legtöbb uj Lakást a tatabányai, a borsodi és a me­
cseki medencékben kapták a bányászok, az előkészületek során az 
ország minden bányavállalatánál megalakították a lakásépítési cso­
portot. a megyei tanácsok pedig nagy erőfeszítéseket tettek az uj 
otthonokhoz szükséges építési területek műszaki előkészítésére, 
a bányavállalatok saját építőipari kapacitással is segítik a ki­
vitelezést. jelentős támogatást adnak a családi házat építő 
bányászoknak kedvezményes fuvarral, gépek kölcsönzésével, bon­
tott anyagokkal, mivel az akció elsődleges célja a bányászat mun­
kaerőállományának a fiatalítása, arról is gondoskodtak, hogy 
azok a fiatalok is tudomást szerezzenek az ujakció kedvezményei­
ről, akik jelenleg nem a bányászat területén dolgoznak, az ez évi 
megfelelő előkészítés eredményeként a tízezer bányászlakás 
zöme előreláthatólag 1977-ben és 1978-ban épül fel. /mti/

A **8.15 rj -10!
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bb. 15. szekér gyula vezetésével delegáció utazott moszkvába

1976. december 13.

hétfőn szekér gyulának, a minisztertanács elnökhelyette­
sének vezetésével delegáció utazott moszkvába a magyar-szov­
jet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi 
bizottság 18. ülésszakára.

t /il hg

a delegáció tagjai: dr. hetényl István terhivatali állam­
titkár , dr. szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi gaz­
dasági kapcsolatok titkárságának vezetője, tordai jenő külke­
reskedelmi miniszterhelyettes, dr. betlej sándor és littvai y 
István kohó- és gépipari miniszterhelyettesek, horváth László 
nehézipari miniszterhelyetes, dr. osztrovszki györgy, az omfb
elnökhelyettese, és dr.'olajos józsef a szabványügyi hivatal el­
nöke.

a küldöttséget keserű jánosné könnyűipari miniszter búcsúz­
tatta. ott volt dr. varga józsef a minisztertanács titkárságának 
vezetője és v. j. pavlov szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

dakov a bolgár miniszterta-bb. 16. elutazott budapestről mako 
nács elnökhelyettese

t kg s il hgy

hétfőn elutazott budapestről mako dakov, a bolgár minisz­
tertanács elnökhelyettese a magyar-bolgár gazdasági és műszaki 
tudományos együttműködési bizottság bolgár tagozatának elnöke, 
aki magyarországi Látogatása során tárgyalásokat folytatott a 
két ország közötti együttműködés fejlesztéséről, a bolgár kormány 
elnökhelyettesét a ferihegyi repülőtéren havasi ferenc, a minisz­
tertanács elnökhelyettese, az együttműködési bizottság társelnöke 
búcsúztatta, ott volt Vladimír videnov bulgária magyarországi 
és dr. szénás! géza hazánk bulgáriai nagykövete is./mti/

1976. december 13.
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bb. 13. napraforgókutatás bácsalmáson 

vid/rj -ez 1976. december 13.

keresik a napraforgó hazai termesztésének korszerűbb, 
gazdaságosabb Lehetőségeit, a növénytermesztésben uj kutatási 
feladattal a bácsalmási állami gazdaságot bízták meg, ahol az idén 
megkezdődött az egész országot átfogó munka.

a tudományos 
az olajat adó s

hét témakörben foglal óznak
. , növény ermelésjfelu jitásával. faj
taváltásaval. reformját a növényi eredetű zsírok világpiaci ke­
resettsége sürgeti, s ehhez a jelenlegi termesztési forma elavult, 
a gépesítéssel járó müvelésmód-változás ugyanis megfelelő 
ságu-, szárvastagságu és tányéralakulásu növényt kíván, m 
gyarországon korlátozott a termőterület, a napraforgó föl 
az eddiginél intenzivebb termesztéssel kell hasznosítani, a ho­
zamnövelésben még sok a rejtett tartalék, amit a morfológia 
teljes ismeretében, néhány éven belül európai szintűvé tehetne 
tenni, az erre irányuló most folyó kutatások, amelynek része­
ként az idén már 11 hazai és külföldi napraforgóiajta 
értékmérő tulajdonságait vizsgálták bácsalmáson, választ adnak 
majd a megfelelő növényállomány kialakítására, az ideális tá­
nyérnagyságra és szemképződésre, megkezdődtek, az egyéb szán­
tóföldi növényekhez hasonlóan, a hibridmagnyerési kísérletek is. 
a tapasztalatok egy részét a bácsalmási napraforgótermesztési rend­
szeren belül hasznosítják, de 1980-ig az egész országra kiterjedő 
,,receptet,, szolgáltatnak a nagyüzemi napraforgótermesztéshez, 
/mti/

magas­
vei ma-

bb. 14. befejeződtek az egyetemi, főiskolai diákparlamentek 

i/dg/fe/rj pr -ez

befejeződtek az egyetemi és főiskolai diák parlamentek, 
a felsőoktatási intézményekben - a létszámtól függően - évfo­
lyamonként, a különböző évfolyamok összevontan, karonként, 
majd intézményi szinten rendezték meg a fiatalok tanácskozásait, 
az intézményi parlamenteken megválasztották a küldötteket a feb­
ruári - budapesten rendezendő- országos tanácskozásra.

/folyt.köv./

8.35 rj

1976. december 13.

Zx/

-12

az oktatási minisztérium felügyelete alá tartozó egyeteme­
ken és főiskolákon több mint 200 diakparlamentet tartottak, ame­
lyeken - az első összesítések szerint - mintegy 40 ezren vet­
tek részt, a diákparlamentek munkájába a hallgatók több mint 80 %
százaléka kapcsolódott be. a tanácskozások sikerét bizonyltja a 
résztvevők aktivitása is; minden tizedik diák felszólalt, mon­
dott véleményt, javaslatot, bírálatot.

%

/folyt.köv./ 

8.45 rj fa -13 -

sokan hívták fel a figyelmet arra,hogy az oktatás korszerűsí­
tésében az eddiginél szélesebb körben kérjék ki a hallgatók véle­
ményét. sok helyütt mutattak rá az elmélet és a gyakorlat kap­
csolatában észlelhető hiányosságokra, a tanárképzősök számos ja­
vaslatot tettek a gyakorlati, módszertani képzés erősítésére, a 
pályára való gyakorlati felkészítés javítására.

a parlamenteket gondos, igényes felkészülés jellemezte, szá­
mos helyen az állami vezetők Írásos tájékoztatót állítottak össze, 
s ezt eljuttatták a hallgatókhoz, a tanácskozásokon részt vettek 
a párt- és kisz-szervezetek és a különböző tanszékek képviselői 
is; sok helyütt a kerületi, a városi párt- és kisz-bizottságok is 
képviseltették magukat.

1. folyt./rjbb. 14. / befejeződtek • • •
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bb. 18. a hazafias népfront 

pá/rj hgy 1976. december 13.

országos tanácsának Jugoszláviában járt küldöttsége, amelyet 
sarlós István, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
hazafias népfront országos tanácsa főtitkára vezetett, va­
sárnap este visszaérkezett budapestre. a küldöttség megbe­
széléseket folytatott dúsán petroviccsal, a jksz kb elnök­
sége tagjával, a jugoszláv dolgozó nép szocialista szövetsé e 
elnökével, a két partnerszervezet további együttműködéséről 
látogatást tett split ben a szocialista szövetség vá­
rosi szervezeténél és a hajógyárban, újvidéken találko­
zott jan Birkával, a szocialista szövetség tartományi választ­
mányának titkárával . a delegációt fogadta sztane do lánc 
a jksz kb elnöksége végrehajtó bizottságának titkára, /mti/

i
:

bb. 20. tanácskozás a vaskohászati termékek gyártásáról és 
értékesitésérőL

i sl/pá il hgy

a magyar vas- és acélipari egyesülés szervezésében hétfőn 
kétnapos tanácskozás kezdődött ózdon, ahol dr. csikós-nagy bá­
la államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke, 
mint csépánytsandor kohó- és gépipari miniszterhelyettes, a ko­
hászati termékek gyártását, értékesítését és a jövő évi felké­
szülést beszéli meg a kohászati üzemek vezetőivel.

1976 december 13.

vala-

dr. csikós-nagy bála kiemelte, hogy a kohászat népgazdasá­
gunk egyik Legérzékenyebb területe, ezért örvendetes, hogy az e- 
Lőrejelzések szerint a vaskohászat túlteljesíti idei 
tervét, többletgyártás várható acélból és hengerelt acélból, ked­
vezően alakult az export, ami jelentős dollárbevételt jelent az 
országnak. az eredmények elérését nagymértékben segítette a ter­
melők é£s a külkereskedelem szoros kapcsolata, valamint az irá­
nyító szervekkel kialakult operatív együttműködés, a lehetőségek 
kihasználását elősegítették azok a negyedévenkénti megbeszélések, 
amelyeken az illetékesek a hengerlés! programokat kísérték figye­
lemmel. intézkedéseikkel mindenekelőtt a zavartalan belföldi 
ellátást segítették elő, és csak ezutáTn határozták meg a negyed­
évenként Lebonyolítható export mennyiséget.

/fölyt.köv./
1 5 -4"'

HKMMNMNI

10.0 rj

bb. 19. gázmérgezés 

tm/rj hgy

dr. csórna kálmánné 84 éves nyugdíjas, ii. kér. mártírok 
útja 36. szám alatti Lakos a gáztűzhelyen vizet forralt, a ki­
folyó viz a Lángot eloltotta, és a kiömlő gáz halálát okozta, 
/mti/ -.-

1976. december 13.

14

bb. 17. budapestre érkezett a cgt főtitkára 

sl/rj hgy

f

1976. december 13.

bb. 14. / befejeződtek.1 2. folyt./rj

ugyancsak közös téma volt az előadások., az azokon való 
részvétel, a zárthelyi dolgozatok és a vizsgáztatások kér­
dése. a hallgatók többségének megértésével találkozna az elő­
adások látogatási kötelezettségének szigorítása, nem választ­
ható el azonban ez az elő ad ásó $§zin vonal ától, az oktatók elő­
adási módszereitől, s e téren ugyancsak lenne mit javítani, 
több műszaki egyetemen és főiskolán hangsúlyozták a folyamato­
sabb számonkérés jelentőségét, mert i gy az eddiginél jobban 
rákényszerülnének a diákok a folyamatos tanulásra, a zárt­
helyi dolgozatok elosztása is aránytalan helyenként.

• •

téma volt a középiskolai idegen ny.elV tanítás, az intézmé­
nyi demokratizmus, a hallgatói képviselet., a hallgatókat - mon­
dották a felszólalók- általában bevonják az intézményi vezetés 
munkájába, több helyütt azonban nincsenek meg, vagy nem elégsé­
gesek azok a csatornák, amelyeken az információk visszajut­
hatnak a fiatalokhoz.

felmerültek az irányított elhelyezkedéssel kapcsolatos kérdések 
is. a hallgatók további körültekintő.,, részletes, tájékoztat ást vár­
nak. keveselték az egyetemisták a kollégiumi, helyeket és az ösz­
töndíj -rendszer finomítására is számos javaslat hangzott el.
/mti/
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1711.40 rj

22. u j üzemrész a kaposvári kefe- és mii anyagipari vállal at-

vid/ká/rj hgy 1976. december 13.

a somogy megyei kaposvári kefe- és mü anyagipari vállalatnál 
megkezdődött a termelés az uj keménygumi üzemrészben, akku­
mulátor alkatrészeket készítenek, .jövőre három műszakban 
25 millió forint értékű terméket állítanak elő. /mti/

bb. 23. nemzetközi reklám szimpózium 

rj hgy 1916, december 13.

a Lengyel gazdasági társaság fői gaz gat óságának reklám bi­
zottsága december 14-16 között Varsóban nemzetközi szimpóziumot 
rendez a szocialista reklám hatásáról, szó lesz többek között a 
reklám hatékonyságáról, kutatási módszerekről, a kutatás szer­
vezéséről, a reklámköltségek vizsgálatáról, a szimpóziumon a ma­
gyar szakemberek három témakörben tartanak majd előadást, /mti/

bb. 24. rendőrségi hírek 

s/rj hgy 1976. december 13.

kiss imre 31 éves villanyszerelő, ercsi Lakos a budapest-er- 
csi között közlekedő személyvonaton garázdálkodott és dulakodás 
közben kilökte a vonat ajtaján béni Sándor 24 éves máv-dolgo­
zó, ráckereszturi Lakost, aki a másik!sínpárra esett és egy 
elhaladó szernél y von at halálra gázolta, kiss Imre ellen őrizet­
bevétel mellett indított eljárást a rendőrség.

/fölyt.köv./

folyt./il

a jövő évi vállalati előirányzatok összhangban vannak a 
népgazdasági terv céljaival, az uj ózdi rud-dróthengermü üzembe 
helyezése Le etővé teszi, hogy a hengerelt acél termelés tovább 
növekedjék. termeléshez jövőre szükséges acélt a belföldi gyár­
tás fokozása és a szocialista országokkal kötött megállapodások 
együttesen biztosítják, a magyar vas- és acélipari egyesülés a 
kiegyensúlyozott, hosszú távú acélellátás érdekében magánjogi
szerződést kötött a szovjetunióval és jugoszláviával 
keretszerződést romániával és Lengyelországgal.

bb.20./tanácskozás • • •

V
mind az államtitkár, mind a miniszterhelyettes hangsúlyoz­

ta, hogy a hengereltacél gyártásának mennyiségi növekedésén kí­
vül fontos feladat a választékbővítés, ez lehetővé teszi, hogy a 
felhasználók jobban gazdálkodjanak készleteikkel, azokkal ész­
szerűen takarékoskodhassanak, a termelőeszköz-kereskedelmi válla­
latok pedig megfelelő készletek birtokában a szállítási határidők 
Lerövidítésével segíthetik elő a vásárlók igényeinek jobb kielégí­
tését./mti/

bb. 21. ujtipusu könnyűszerkezeti elemek gyártása kezdődött 
kaposvárott

vid/ká/rj hgy

a somogy megyei állami építőipari vállalat ujtipusu könnyű­
szerkezeti elem gyártását kezdte meg. a nyugat-magyarországi 
fagazdaság szombathelyi gyáregységében fejlesztették ki az 
úgynevezett nypan-Lamifor könnyű szerkezeti vizestérélem-lapo­
kat ,amelyekből komplett fürdőszobát, vvc-t szerelnek össze, a So­
mogy megyei állami építőipari vállalat kaposvári ipartelepen 
ebben az évben 240 tetszetős kivitelű, komplett vizesblokk 
térelem kerül ki a szerelőcsarnokból, jövőre több mint hat­
száz vizestér-elemet állítanak elő. az uj vizesblokk jó tulaj- 
donsáaa,hogy tovább csökkenti az épület súlyát, nem kell csem­
péin!, festeni, /mti/

1976. december 13.
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, elszórtan havazással 
-Á köd ------------ - ~

hózápor-
m 1/ m «-« 1túlnyomóan felhős, 

ral. főként éjszaka és 
mérséklet változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai 
mérséklet: mínusz 3- mínusz 8 , legmagasabb nappali hő­
mérséklet kedden: mínusz 2- plusz 2 fok között.

24. /rendőrségi.'.'. 1. folyt./rj
miskolc belterületén^xovics győző .26 .éves techni­

kus, miskolci Lakos szeméi V gép kocsi j ával elütötte b. 
szabó benjamin 68 éves nyugdíjas, miskolci lakost, aki 
sérüléseibe a helyszínen belehalt, a .baleset, okának vizsgá­
latát a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte.

somogy megyében ságvár belterületén, orsós István 75 éves 
tsz-tag, s ágvári .lakos figyelmetlenül lépett az úttestre 
es egy személygépkő esi elütötte, orsós István a helyszínen 
meghalt

bb.

v.

Veszprém megyében csór és inota közötti útszakaszon 
gecsei gyula 52 éves grafikusművész, budapesti lakos sze­
mélygépkocsijával az úttest szélén műszaki hiba miatt álló 
tehergépkocsinak ütközött, a baleset következtében gecsei 
gyula olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállí­
tás közben meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint fi­
gyelmei tt lenül vezette személygépkocsiját.

fürdés közben rosszul Lett a hévízi tófürdőben varga 
ferenc 73 éves nyugdíjas, budapesti lakos és a vízbe fulladt.1

betörés postahivatalba

vasárnap hajnalban tóth péter ervin 24 éves segédmun­
kás, ajkai Lakos társaival együtt betört a Veszprém megyei 
magyarpol ányi postahivatalba.1 a Lemezszekrényt felfeszit et­
ték és magukkal vitték a benne Lévő 178 szer forintot, 
dőrség már vasárnap délután elfogta őket. a házkutatás során 
a betörésből származó pénzből 100 ezer forintot megtaláltak, 
a vizsgálat eddigi adatai szerint a lopott pénzből nagyobb 
összeget már elköltötték, a Veszprém megyei rendőrfőkapitány- 
ság tóth péter er.vin és társai ellen előzetes letartózta­
tásba helyezés mellett megindította a büntető eljárást.
/mti/

a ren-

0<
Au*l>11.45 -18

/folyt.köv./ 

13.00 rj
2/

— 19 —

*

hő

bb. 25. időjárásjelentés

1976. december 13. 

a meteorológiai intézet jelenti december 13-án 13 órakor; 

többfelé köd

rj. hgy

. Y-

nyugat- és közép-európát észak, északnyugat felől érkező 
hideg, sarkvidéki eredetű Levegő árasztotta el. hatására eze­
ken a területeken vasárnap a hőmérséklet csúcsértéke 2-4 fok­
kal elmaradt az évszaknak megfelelőtől, az említett területe­
teken a hajnali és a reggeli órákban erősen párás, sok 
helyen ködös az idő, helyenként havazik, kontinensünk dél­
keleti, keleti részén jobbára borult az idő, a fekete-ten­
ger környékén esik az eső, máshol többfelé havazik.

hazánkban vasárnap a dunántuIon jobbára erősen, 
máshol változóan felhős idő volt. keleten helyenként 4-6 
órán át sütött a nap. a dunántuIon és az északkeleti hegyvi­
déken többfelé, máshol egy-két helyen ismétlődő havazás, 
hózápor volt. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyi­
sége általában 1 mm alatt maredt, csak helyenként mértek
2- 6 , győrött 11 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 
0 - plusz 5 fok között alakult, ma hajnalra mínusz 1-mínusz 8 
fokig hült Le a Levegő, délelőtt általában erősen felhős idő 
volt, nyugaton helyenként havazott, az ország keleti felé­
ben erősen párás volt a Levegő, a hajnali órákban keletkezett kqgL 
néhány helyen 11 órakor is megmaradt, a hőmérséklet 11 órakor ál­
talában mínusz 2- plusz 1, de a tartósan ködös helyeken mínusz
3- mínusz 4 fok körül volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -0,2 fok volt.T 
1,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:
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13.03 rj

/mt■j/a^ vizáLLása budapestnél 331 cm.

20

bb. 23. / idő j árásj elentés.í.1. 

távolabbi kilátások péntek reggelig:

f. folyt,/rj

bb. 27. távirat 

s/rj zs -ez

a hazafias népfront országos tanácsa és az országos béke­
tanács táviratban köszöntötte liber seregni tábornokot, az 
uruguayi széles front elnökét 60. születésnapja alkalmából, 
egyidejűleg tiltakozását fejezte ki aparicio mendez uruguayi 
köztársasági elnöknél és az ensz emberi jogok bizottságánál a 
demokratikus szabadságjogok megsértése miatt, követelve li­
ber seregni és a bebörtönzött uruguayi hazafiak haladéktalan 
szabadon bocsátását, /mtl/

1976. december 13.

— •-

bb. 29• több cement béiapátfalváról 

vid/ká/rj -ez 1976. december 13.

a cement- és mészművek béiapátfalvai gyára az idén mint­
egy háromszáz millió forint értékű terméket produkált, ezzel tel­
jesítette idei tervét, cementből 190 000 tonnát értékesítettek és 
ezt a mennyiséget az év végéig még tízezer tonna előállításával 
tetézik, kiinkérből is mintegy hatezer tonnával túlteljesítik 
idei tervüket, /mtl/

bb. 30. amatőr képzőművészek fóruma Szolnok megyében 

vid/ká/rj -ez

a törökszentmiklósi városi művelődési házban hétfőn ren­
dezték meg a Szolnok megyei amatőr képzőművészek találkozó­
ját. papi Lajos szobrászművész megnyitója után buna constantin 
festőművész tartott előadást, a 62 résztvevő -szakkörvezetők és 
alkotók - a mozgalom művelődéspolitikai jelentőségéről, a kép­
zőművészet és közművelődés kapcsolatáról, az egyéni és a kollek­
tív alkotásokról tárgyaltak, a fórumot a jövőben minden hónap­
ban megrendezik, évente pedig sor kerül az amatőr képzőmű­
vészek megyei tárlatára, /mtl/

1976. december 13.

/-y
-2113.10 rj

hétfőn garami emő születésének 100. évfordulója alkal­
mából tudományos emlékülést rendeztek az mszmp kb p árttörté- 

intézetében, az ülésen, amelyen vass henrik, az mszmp 
kb tagja, az intézet igazgatója mondott bevezetőt, erényi ti- 
00rl a történettudományok doktora tartott előadást ,, garami 
emo helye a magyar munkásmozgalom történetében,, címmel, 
ezután hajdú tibor, kende jános, muesi ferenc, szabófögnes 
es szakács kálmán tartottak korreferátumot, a tanácskozás 
vass henrik zárszavával ért véget, /mti/

gg/rj zs -ezI 1976. december 13.

bb. 26. tudományos emlékülés a párttörténeti intézetbenI
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könyv- és sajtóki állít ás nyíregyházán 

vid/ká/rj -ez

25 évvel ezelőtt, 1951-ben alakult meg a zrínyi katonai 
kiadó elődje, a honvéd kiadó intézet, az elmúlt negyedszázad 
alatt tucatnyi témában terjesztette a szocialista honvédelem gon­
dolat át, a hazafiság, a hősiesség és a helytállás történelmi 
értékű példáit, közreadta a hadügy nagy gondolkodóinak, az é 
középkor-, az újkor- és a legújabb kor teoretikusainak és a 
dialista hadtudomány megalkotóinak írásait, - a világ 
első szocialista hadseregének, a szovjetunió, fegyveres erőinek 
történelmi tapasztalatait tartalmazó müveket, a jubileum al­
kalmából kiadott bibliográfia szerint 530 honvédelmi tárgyú és 
szépirodalmi müvet jelentetett meg. a kiadó gondozásában lát 
napvilágot számos lap- és folyóirat is.

1976. december 13.

-»

• a megemlékezések esemény so roz at a hétfőn nyíregyházán, 
^fegyveres erők klubjában rendezett, könyv- és sajtóki állít ássál 

zárult, az esemény volt egyben a téli könyvvásár központi meg­
nyitója is. a zrínyi kiadó gondozásában megjelent legjobb müve­
ket és sajtótermékeket bemutató tárlatot tir. ács ti bor alezredes, 
irodalmi vezető nyitotta meg. a hét további programjában . i rá­
olvasó találkozók bemutatók, konzultációk és egyéb rendezvények 
szerepelnek, /mti/ —»—

13. 3D rj - 23

metropol - uj pécsi cigaretta nagyhatásfokú szűrővel

1976. december 13.

bb. 31. 

vid/ká/rj -ez

metropol néven nagyhatású füstszűrővel ellátott cigarettá­
val jelentkezkik a piacon a pécsi dohánygyár, amely legújabb ter­
mékét a dohánykutató intézettel, közösen dolgozta ki* a kutatók 
és gyakorlati szakemberekből álló komplex brigád két évi munká­
jának eredménye a ,, gyártmány különlegességek,, kategóriába 
tartozó metropol. jellemzői: jobb minőségű dohányból készül, 
több féle és hatékonyabb szü rő anyagokat tartalmaz, mint három 
évvel idősebb ,, rokona,,, az aktivszén-szürős pécsi Sopianae 
cigaretta, egy csomag ára kilenc forint.

a metropol terven felüli terméke a pécsi dohánygyárnak, amely 
a baranyai üzemek közül elsőként teljesítette idei feladatát, 
az újdonságból 20 milliót készítenek még az idén, jövőre pedig 
igény szerinti mennyiséget, az első szállítmányt kedden indítják 
útnak búd ap est rév /mti/

I
I
i

bb. 32. szénbányák éves tervteljesitése 

vid/ká/rj -ez 1976. december 13.

hétfőre teljesítették éves tervüket a tatabányai 6/a akna 
dolgozói, s igy a 11/a és a 15/c aknaüzem után most már három 
bánya tett eleget éves tervének a szénmedencében.

a vállalat több üzemében is nagy erőfeszítéseket tesznek 
a mennyiségi termelés növelésére, szeptemberben ugyanis várat­
lan vízbetörés bénította meg a munkát ' a 12-es akna egyik 
nagy kapacitású frontfejtésében, s emiatt több hétig szünetelt 
itt a termelés, a 12-es aknát ért természeti csapás miatt a 
szénmedence dolgozói elvesztették a korábbi hónapokban szerzett 
termelési előnyüket, sőt október végére 18 000 tonnás adósságuk ke­
letkezett. az üzemek dolgozói vállalták, hogy pótolják a terme­
léskiesést. több szabad szombaton, sőt cWpember 5-én, vasárnap is 
dolgoztak, igy sikerült az elmaradás nagy részét pót ölni ok. 
hétfőn már csak 3.800 tonna ,, adóssága,, volt a vállalatnak,, s 
arra sz érni tan ak, hogy a vízbetörés ellenére is maradéktalanul tel­
jesítik az 1976. évi mennyiségi tervet.

/folyt.köv./

-2213.17 rj
■y

%

~s—rcs:::

bb. 32. /szénbányák 1. folyt./rj

hétfőre virradóan az éves termelési tervhez szükséges 
utolsó tonna szenet is felszínre szállították a borsodi szénbányák 
üzemeiből, s ezzel a vállalat teljesítette idei termelési tervét.

* * +

a mennyiségi terv teljesítésének értékét növeli, hogy azt 
nem létszám többlettel, hanem a termelékenység növelésével érték 
el. a műszaki fejlesztés során önjáró berendezéssel biztosított, 
íejtógépekkel felszerelt frontfejtést helyeztek üzembe a szeles- 
aknán. a munkaszervezés javításával növekedett az egy főre ju~ 
te termelés a komplexen gépesített feketevölgyi és az ormosbá- 
n y ai akn án ál.

a terv határidő előtti teljesítésével a borsodi bányászok 
- az eredetileg vállalt százhúszezer tonna helyett - az év 
végéig mintegy negyedmillió tonna szenet küldenek a felszínre.
/mti/

bb. 34. felhasználható: 16 órától!
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bb. 35* durván megszegte a közlekedési szabályokat - négy ember 
halálát okozta

vid ká/il ez

négy ember halálát okozta az alapvető közlekedési szabályok 
durva megszegésével párkányi László hivatásos gépkocsivezető, 
esztergom-kertvárosi lakos, esztergomi belterületén közepes fokú 
alkoholos állapotban vezetett egy pótkocsis teherautó^ amelynek 
hibás volt a fékberendezése, párkányi a nagy forgalmú városrész­
be^ nem a kívánt óvatossággal és körültekintéssel vezetett, sőt 
túllépte a megengedett sebességet is. ennek következtében a te­
herautóval nekivágódott egy Skoda személygépkocsinak, amelynek ve­
zetője elvesztette eszméletét, a személyautó a piaci árusok közé 
szaladt és négy embert halálra gázolt.

az esztergomi megyei bíróság jogerősen négy és fél évi sza­
badságvesztésre Ítélte párkányi Lászlót és öt évre eltiltotta a 
gépjárművezetéstől, az Ítéletben a bíróság hangsúlyozta, hogy a 
vádlott munkaadóját, a badacsonyi pincegazdaság esztergomi pincé­
szetét is mulasztás terheli a jármű hibás műszaki állapota miatt 
valamint azért, mert a kezdő gépkocsivezetőt olyan jármű vezeté­
sével bízta meg, amelyhez sem jogosítványa, sem tapasztalata nem 
volt,/mti/

1976. december 13.

t

felhasználható 16 óraitól

bb. 37. zamenhof-emlékünnepség pécsett 

vid ká/il ez 1976. december 13.

Pécsett, az eszperantó mozgalom egyik hazai központjában em­
lékünnepséget tartottak hétfőn dr. Ludwig zamenhof lengyel szem­

ez eszperantó nyelv atyja,, ; születésének 117. évfor­
dulóján. a hagyomány szerint a világ minden táján ez alkalommal 
emlékeznek meg az eszperantisták a nemzetközi nyelvről és megalko­
tójáról. az eszperantó parkban megkoszorúzták zamenhof márvány 
emlékművét, majd a ságvári endre művelődési házban a baranyai esz­
perantó csoportok küldöttei megemlékeztek a magyar eszperantó szö­
vetség pécsi területi bizottsága megalakulásának 10. évfordulójá­
ról is. ez alkalommal rendezték meg az eszperantó könyv napját: ki­
állították a Legújabb eszperantó nyelvű kiadványokat, amelyeket a 
helyszínen meg is vásárolhattak,/mti/

orvos »*

.20/11 Z ’ (f* 24
13

■r

felhasználható : 20 órától

bb. 36. zenei hét kezdődött szegeden 

vid ká/il ez

a magyar rádió, az országos filharmónia és szeged megyei 
város tanácsa közös rendezésében hétfőn zenei hét kezdődött 
szegeden, a rádió a héten huszonegy alkalommal sugároz műsort 
a ciszajparti városból, hétfőn a kossuth adón három zenei 
rnényt hallgathattak szegedről az érdeklődők.

1976. december 13.

i

ese—

a hangversenyek, operaelőadások helyszíne a szegedi nemzeti 
színház,^ a tisza szálló diszterme, a józsef attila tudományegyetem 
aulája es auditórium maximuma, koncertet ad. a magyar rádió és 
televízió szimfóni.kus zenekara, a szegedi szimfonikus zenekar, a 
magyar rádió és televízió gyermekkórusa, a műsorokban meghall­
gathatják majd a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola női 
karát, a szegedi máv hazánk munkáskórusát, a Liszt ferenc zenemü- 
vszeti főiskola szegedi tagozatának kórusát, a szegedi bartók 
bela kamarakórust. vendég Lesz a szegedi zenei héten zúz an a ruzic- 
kova csehszlovákiai csemballómüvész, kocsis Zoltán zongoraművész, 
a Tisza szálló dísztermében rendezik

?

meg gregor józsef dalestjét.

a szegedi nemzeti színház op.e.ratagozatának művészei .donizetti 
szerelmi bájital, bartók kékszakállú herceg vára, és kod ál y 
székéiyfonó cimü művével szerepelnek a programban.

a héten minden nap szegedről jelentkezik a rádió népszerű 
ki nyer ma? cimü zenés fejtörő játéka, a műsorokban 
életének vezetőivel is megismerkedhetnek a rádió hallgatói.
/mti/

a város zenei

38. önki szolgáló éttermek, nagyteljesítményű konyhák épülnek 
csöngrád megyében

vid ká/il ez

csőn gr ád megyében kevés a nagy alapterületű, korszerű vendéglá­
tó üzletek száma.

/folyt.köv./

13. 23/i l

bb.

1976. december 13.
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vid ká/il ez

az ózdi kisgalériában hétfőn nyilt meg kucs béla szobrászmű­
vész kiállítása, ez alkalommal harminc,nagyobbrészt munkásokat áb­
rázoló kisplasztikáját mutatják be. '
/m ti/

1976. december 13.

bb. 39. lengyel képkiállitás nyílt 

t nn/pá/zs 11 ez 1976. december 13.

hétfőn mai kortárs lengyel képzőművészek alkotásaiból nyílt 
kiállítás a budapesti lengyel kultúra nagymező utcai kiállítóter­
mében. a zacheta képtár gyűjtőméiből 32 alkotást - festményeket, 
grafikákat - tekinthetnek meg az érdeklődők a hónap végéig nyitva 
tartó kiállításon./mti/

— 26 —
13.30/il

az ötödik ötéves terv időszakában Lényegesen növelik az étel­
forgalmat. önkiszolgáló éttermeket, gyorskiszolgáló bisztrókat, 
ételbárokat kívánnak építeni, naponta sokezer adagot készítő 
korszerű konyhákat is üzembe helyeznek majd szegeden és hódmező- 
vásárhelyen. az intézkedésekkel ötven százalékkal kívánják növeni 
az ételforgalmat 1980-ig

a következő években szegeden központi burgonya és zöldségelő- 
készita üzemet rendeznek be. /mti/

bb. 33. kucs béla szobrászművész kiállítása ózdon 

felhasználható 17 órától

bb. 38./önkiszolgáló folyt./ll• • • •

:
:

/fi ;

5>^-án8Í3aóriíg^Cl* szerkesztőség híreinek jegyzéke december 

se/rj

I. , szoc. brigádok vetélkedői
2. útépítők szállítása
3. bemutató
4. középkori pécs
5. szombathelyi mümalom
6. házipatika
7. antológia Sopronról
8. szőlőtermő les
9. gázolásért börtön
10. nemzetközi tanácskozások
II. gyermekruha ellátás /1. sz. jav./
12. bányászlakások
13. napraforgókutatás
14. diákparlamentek 
15 delegáció moszkvába
16. elutazott dakov
17. cgt főtitkára budapesten
18. hazaérkezett a hnf küldöttsége
19. gázmérgezés
20. vaskohászati tanácskozás /2. sz. javítás/
21. könnyűszerkezeti elemek gyártása /3. sz. javítás/
22. műanyag-termelés
23. reklám szimpózium
24. rendőrségi hírek /4. sz. javítás/
25. időjárásjelentés
26. tudományos emlékülés
27. távirat
28. hírjegyzék

/mti/

1976. december 13.
■
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bb. 40. öregek napközi otthonát avatták aLmásfüzitőn 

vid/ká/rj -ez

napközi otthont adtak át hétfőn aLmásfüzitőn az idős em­
berek részére, az ipari településen ez az öregek első nap­
közije. a helyi tanács, a komárom megyei népfrontbizottság 
és az almásfüzitői timföldgyár közös anyagi fedezetével ala­
kították ki a 25-30 idős ember ellátására alkalmas, jól fel­
szerelt napközi otthont, /mti/

bb. 42. felhasználható 18 óra után!

budapesten megkezdődött az egb gazdasági kormán yfő tanácsadó inak 
szemináriuma

sl/rj le -ez

a magyar kormány meghívása alapján hétfőn megkezdte munkáját 
budapesten az ensz európai gazdaságibizottság /egb/ gazdasági 
kormányfőtanácsadóinak szemináriuma, a tanácskozás nemzetközi meg­
világításban foglalkozik a gazdasági növekedés és a beruházási 
politika összefüggéseinek problémáival.

a tanácskozáson az európai gazdasági bizottság 22 tagországá­
nak delegátusai mellett résztvesznek az ensz new york-1 központ­
jának, az egb genfi titkárságának és több más nemzetközi szervezet­
nek /kgst, európai gazdasági közösség, stb./ a képviselői.

a magyar delegációt dr. ganezer sándor. az országos tervhiva­
tal elnökhelyettese vezeti, a tanácskozást megnyitó előadásában 
dr. ganezer sándor vázolta a gazdasági és különösen a beruházási 
politika nemzetközi vonatkozásait és hazánk részvételét a nem­
zetközi gazdasági együttműködésiben, rámutatott azokra a prob­
lémákra. amelyeknek megoldása a tervezés-elmélettel és a gaz­
dasági tervezéssel foglalkozó szakemberek előtt áll.

1976. december 13.

1976. december 13.

bb. 41. erőmüvi kazánok török exportra 

1/sz/s/rj le -ez 1976. december 13.

a transelektro külkereskedelmi vállalat az utóbbi évtizedek
a napokban a török villamos-legnagyobb szerződését kötötte meg 

müvekkel, erőmüvi kazánok szállítására.

a 46 millió dolláros üzletkötés értelmében a magyar 
hajó- és darugyárban és az április 4. gépipari müvekben ka­
zánokat gyártanak a törökországi kangal városban felépülő 
két 150 megawattos erőműhöz, a két hazai gépgyár, két eg yen­
két 480 tonna/óra teljesítményű gőzkazánt és ehhez tartozó vízlá­
gyító, valamint pernyeeltávolitó berendezést állít majd elő 
a török villamosmüvek megrendelésére.

a magyar erősáramú ipar termékei már a századforduló óta 
ismertek törökországban, a ganz villamossági müvek 1913-ban is 
szállított erőmüvet Isztambulba, az ibizdere-i vizierőmü, 
a hozzácsatlakozó nagyfeszültségű távvezeték-rendszer és alál- 
lomások is jórészt magyar közreműködéssel épültek fel a 60-as 
években, az utóbbi évtizedben a transelektro több komplett al- 
állomást, transzformátort, nagyfeszültségű készüléket exportált 
törökországba és részt vett az isztambul-hayderpasa-adapazari 
150 kilométeres vasútvonal villamosítási munkálataiban, a kö­
zelmúltban 21 gázturbinás berendezést is szállítottak ankará­
ba, a fiat-céggel kooperációban, /mti/

a december 17-g tartó szeminárium, munkacsoportokban és ple­
náris üléseken folytatja munkáját, /mti/

lob. 43. megkezdődött a kgst fémkohászati állandó bizottságának 
budapesti ülésszaka

t/sb/tr/rj -ez

a nehézipari minisztériumban hétfőn megkezdte munkáját a 
kgst fémkohászati állandó bizottságának 45. ülésszaka, havasi 
feren$c, a minisztertanács elnökhelyettese az mszmp közpon­
ti bizottsága, és a minisztertanács nevében köszöntötte a tag­
országok delegációt abból az alkalomból, hogy most ünneptik 
az állandó bizottság megalakításának 20. évfordulóját, töb­
bek között elmondotta, hogy nagyra értékeljük az állandó bi­
zottságnak a színesfémek, a ritkafémek, a félvezető anyagok, 
a nagytisztaságu fémek és a különböző félgyártmányok termelésé­
nek fejlesztése és a tagországok ellátása érdekében kialakí­
tott sokoldalú együttműködésben kifejtett munkáját, elismeréssel 
szólt arról, hogy a kgst szervezetei közül elsők között kezde­
ményezték a tudományos-műszaki kutatásokkal összefüggő együtt­
működés fejlettebb formáinak alkalmazását, a híradástechnikai 
nyersanyagellátás érdekében megvalósítandó kutatási feladatok 
koordinációs központot alakítottak, majd sor került tudományé 
műszaki tanácsok megszervezésére, amelyek az egész színes­
fém-kohászat területét felölelik.

1976. december 13.
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a négynapos ülésszakon a tagországok küldöttségei többek 
között megtárgyalják a színesfém-kohászat hosszutávú 
fejlesztsének célprogramjaiban kialakítandó együttműködési 
feladatokat, ennek keretében vitatják meg a kubai köztársaság 
és a mongol népköztársaság színestém-érc készleteinek gazda­
ságos kiaknázás! lehetőségeit, ezenkívül áttekintik azokat 
az előrejelzéseket, számításokat, amelyek az ezredfordulógig vár­
ható ritkátém-termelésrőt és felhasználásról számolnak be.
/mtl/

a bizottság ajánlásai jelentősen hozzájárultak a fémko­
hászati termékek minőségének javításához, a színesfémek, 
a színesfém-öntvények, és félkész-termékek szabványosításá­
hoz. Így a tagországok 65 ajánlásból 58-at már érvényesítettek a 
nemzeti szabványokban, s most az állandó bizottság megkezdte a 
kgst szabványok kidolgozását is . a két évtizedes együttműkö­
dés során felhalmozódott tapasztalatok jó alapot teremtettek ar­
ra, hogy a következő időszakban még hatékonyabb munkával se­
gítsék a tagországok színesfém—kohászatának fejlesztését.

a műszaki-tudományos kutatások koordinációjával, az 
együttműködési formák fejlesztésével, szélesítésével ha­
tékonyabbá tették a tudományos munkát, s meggyorsították a 
tudomány és a technika Legújabb eredményeinek gyakorlati 
felhasználását. Így 17 műszaki-tudományos együttmüködesi 
munka eredményét hasznosították a gyakorlatban, amelyhez 
jelentősen hozzájárult, hogy a tagországok szakértői brigá­
dokat alakítottak a hatékony tapasztalatcserére, ezek a 
brigádok ugyanakkor javaslatokat dolgoztak ki a vállalatok 
műszaki- gazdasági eredményeinek javítására, s elő terjeszté­
sük alapján az állandó bizottság ajánlásokat tett az érdekelt 
tagországoknak, a sokoldalú gazdasági és műszaki-tudományos 
együttműködés eredménye, hogy a tagországok szlnesfem-ko- 
hászatának termelése gyorsan fejlődött, és Lényegében kielé­
gítette a szükségleteket.

4
-3114-05 rj
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2. folyt./rjbb. 43. / megkezdődött • • •
1. folyt./rj

havasi ferenc utalt arra,hogy a magyar népgazdaságban
helyet és feladatot tölt be az alumíniumipar, amely­

nek fejlesztéséhez jelentősen hozzájárult a szocialista or­
szágokkal kialakított hatékony együttműködés, a magyar-szov­
jet és a magyar-lengyei timföld-alumínium egyezményeknek 
megfelelően hazánk bauxit-termelése ebben az évben már meg­
közelíti a három millió, az alumínium félgyártmányoké a 150 
ezer tonnát, s a timföld termelése meghaladja a 750 ezer ton­
nát. a kapcsolatok fejlesztésében rendkívül fontosnak tart­
juk a kgst tagországok hosszutávu együttműködési célprogram­
jainak kidolgozását, amiről a budapesti ülésszakon tárgyal 
a fémkohászati állandó bizottság.

az állandó bizottság megalakulásának 20. évfordulója alkalmából 
dr. Simon pál nehézipari miniszter, a fémkohászati állandó bi­
zottság elnöke méltatta az elmúlt két évtizedben végzett együtt­
működés eredményeit a tagországok színesfémkohászatának terv­
szerű fejlesztésében, a nemzetközi szocialista munkamegosztás 
összehangolásában, a tagországok színesfém-szűk ségletelnek ki­
elégítésében. a kgst komplex programjának, a szocialista gazda­
sági integrációnak megfelelően együttműködés jött Létre bulgária 
és a szovjetunió, bulgária és Csehszlovákia között a medet bányá­
szati és dusitási nagykapacitású kombinát építésére, magyarország 
és a szovjetunió között timföld- és aluminium gyártására, lengyel- 
ország és Csehszlovákia között rézkombinát építésére, románia 
és szovjetunió között pedig romániai timföldtermelési kapacitá­
sok létrehozására, a szinesfémkészletek növelésére nyújtanak Le­
hetőséget azok az intézkedések, amelyeket a színesfémére bányásza­
tában, az érc, és koncentrátum feldolgozásáéban keletkezett 
veszteség csökkentésére és a hulladék komplex felhasználásá­
ra dolgoztak ki. sok segítséget nyújtott az állandó bizottság 
a mongol népköztársaság és a kubai köztársaság uj nyersanyag­
lelőhelyeinek, termelőkapacitásainak Létrehozását célzó együtt­
működés összehangolásához, valamint a tagországok színesfém- 
gyártó szabad kapacitásának hasznosításához, a színesfém fél­
kész-gyártmányokból a hosszutávu tervekben előirányzott mennyi­
ségen felül az együttműködés időszakában 1,2 millió tonnát szál­
lítottak egymásnak a tagországok, ami mintegy 340 millió dollár 
értékű megtakarítást eredményezett, a színesfémekből és ötvöze­
teikből készült félkész-gyártmányok szakosítására és gyártás­
kooperációjára egyezményt kötöttek, megszervezték a félvezető 
anyagok, a nagytisztaságu és a különleges fizikai tulajdonságú 
fémek tervszerű cseréjét, és a szabad termelő kapacitások 
hasznosítását, amelynek révén a tagországok eddig több mint 42 
millió transzferábilis rubel értékű terméket szállítottak 
egymásnak.

/föl yt.köv./

14.00 rj

bb. 43. / megkezdődött • • •
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4b. 44. a kecskeméti úttörőház jubileuma 

vid/ká/rj -ez

huszonöt évvel ezelőtt. 1951. decemberében nyílt meg a kecs­
keméti szalvay mihály úttörő ház. ez alkalomból hétfőn jubileumi 
rendezvénysorozat kezdődött a megyeszékhely uttörőházában. kiál­
lításokon mutatják be szakköreinek munkáit, valamint az intéz­
mény negyedszázados történetét, találkoznak a kecskeméti 
gyerekek az uttörőház egykori munkatársaival, s megrendezik az 
úttörő- és ifivezetők találkozóját, vasárnap a kecskeméti úttö­
rőcsapatok köszöntik majd a jubiláló uttörőházat. /mt1/

1. folyt./rjbb. 45. / nemzetközi • ♦ •

1976. december 13.
a televízió, a film a technika jegyében születik, a színház 
azonban őrzi a megismételhetetlenség varázsát, s bár legtöbb­
ször a rendező szeretné ,,uralni ,, a színészt és az Írót, 
s az Író legszívesebben maga rendezné alkotását, az alkotó- 
előadó oly gyakori ellentéte a publikumnak korántsem fontos, 
a közönség pártatlanul dönt e vitában, s bár tévedhet, csalód­
hat, végső soron az ő véleménye a mérvadó.

a háromnapos nemzetközi színházi konferencia résztvevői a dél­
előtti eszmecseréket követően a főváros színházi életével, színpa­
di újdonságaival ismerkednek, szerdán a vendégek pécsre utaznak, 
hogy tapasztalatokat szerezzenek arról, milyen a színházi 
műhelymunka az ottani társulatnál és megtekintik Illyés gyula 
dániel az övéi között cimü drámájának előadását, /mtl/

bb. 45. nemzetközi színházi tanácskozás kezdődött budapesten 

t/nn/fe/rj zs -ez 1976. december 13.

a nemzetközi színházi intézet rendezésében drámairó és szín­
ház kapcsolatáról kezdődött nemzetközi tanácskozás hétfőn a ma­
gyar tudományos akadémia várbeli kongresszusi termében 20 or­
szág 38 képviselőjének részvételével, a szovjetunióból, Cseh­
szlovákiából, norvégiából, románlából, franciaországból, izland- 
ból és más országokból érkezett Írók, dramaturgok, rendezők 
mellett most elsőizben vesznek részt a tanácskozáson görög- 
ország, portugállá színházi életének képviselői is.

bb. 46. az obt elnökségi ülése 

t/tf/fe/rj zgy -ez

hétfőn- a belgrád rakparti népfront-székházában - ülést 
tartott az országos béketanács elnöksége, pethő tibor, az obt el­
nökhelyettese vezette a tanácskozást.

1976. december 13.

sarlós István, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
hazafias népfront országos tanácsának főtitkára időszerő belpolitikai 
kérdésekről tartott tájékoztatót, ezután Sebestyén nándorné, az 
obt főtitkára előterjesztése alapján megtárgyalták az obt 1976. 
évi munkájáról készített jelentést, illetőleg a magyar békemoz­
galom 1977. évi munkaprogramjának javaslatát, a napirendi témák 
vitájában felszólalt p. kovács tibor, a mecseki szénbányák mű­
vezetője, d. káldy Zoltán evangélikus püspök, vajda józsef- ,

' a mosonmagyaróvári kötöttárugyár technikusa, dr. vándor pe­
ter, a termelőszövetkezetek országos tanácsa nemzetközi osz­
tályának vezetője, vajda péter újságíró, az országos béketanács 
leszerelési szakbizottságának tagja, palotay Sándor, a magyar- 
országi szabadegyházak tanácsának elnöke, angyal barnabás, a sal­
gótarjáni kohászati müvek vésnöke, dr. karáth ferenc, a kpm 
főosztályvezetője, máriássy judit Írónő és nádaslaki István, a 
kisz központi bizottságának osztályvezető helyettese.
/folyt.köv./

• a
ra

a
a

Örkény István vitaindítójában rövid áttekintést adott a ma­
gyar dráma történetéről, rámutatott, hogy a budapesti nemzetközi 
színházi tanácskozás mostani időpontja szerencsésen egybeesik 
a magyar dráma fellendülésének korszakával, napjainkban szín­
házi kultúránk erjedésben, pezsgésben van. a színházban oly di­
vatos Író-rendező viták tulajdonképpen a közönség számára ér­
dektelenek. a néző^Színészt akarja Látni, hiszen a színész te­
szi élővé a produkciót, általa él a mü.
/folyt.köv./
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bb. 46. / az obt 1. folyt./rj

határozott, 
béketanács ül

bb.49. elutazott budapestről• • •

■r\
1976. december 13.

a moszkvai világgazdasági és nemzetközi kapcsolatok intézetének 
öttagú küldöttsége, amely a magyar külügyi intézet meghívására 
tartózkodott magyarországon. a szovjet kutatók magyar kolle­
gáikkal kerékasztal konferencián vitatták meg az 1970-es évek 
nemzetközi politikai és világgazdasági folyamataiban érvénye­
sülő irányzatokat és azok távlatait./mti/

1977. jan 
1, amelyen a

son elhangzott é zrevételekkel s javaslatokkal kiegé zitve 
napirendre tűzik a békemozgalom idei munkájáról szóló beszá­
molót és az obt 1977. évj,! munkaprogram-javaslatát•

az p -ezSaz
1

az egyben az bt 
't, a béke— 1— 

, dr. nyi as 
em tanszé - 
főorvost /

jó-ta e1és bb.51. kitüntetések a tsz kongresszus alkalmából 

g g/l e/p -czi

a termelőszövetkezetek Ili.
' kongresszusa alkalmából hét­

főn a tót székházában kitüntetj&eket adtak át tsz-vezetőjknek. 
a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend ezüst, illet­
ve bronz fokozatát adományozta három termelőszövetkezeti terüle­
ti szövetségi titkárhelyettesnek, a tót elnöksége 65 termelő­
szövetkezeti vezetőt, szocialista brigádvezetőt és tisztségvise­
lőt kiváló termelőszövetkezeti munkáért kitüntető jelvénybTen 
részesített,a szövetkezeti mozgalom fejlesztéséért végzett "Kiemel­
kedő társadalmi tevékenységéért, a kitüntetéseket szabó István 
a tót elnöke adta át.

az országos béketanács elnöksége ugyancsak a mezőgazdasá­
gi szövetkezetek ül. kongresszusa alkalmából kitüntetésben 
részesítette a nagyszénás! október 6-a termelőszövetkezet 
novembe 7-e szocialista brigádját,a kunszentmártoni körös-menti 
termelőszövetkezet nőbizottságát és a hajdúböszörményi béke ter­
melőszövetkezet ix.pártkongresszus traktoros szocialista brigád­
ját. a kitüntetéseket moharos józsef,a tót elnök helyettese,az 
országos béketanács elnökségének tagja adta át./mti/

1976. december 13.

eb. 47. elhunyt fügedi péterné nyugdíjas, 

pá/rj -ez h 1976. december 13.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928 óta 
volt a párt tagja, 78 éves volt. búcsúztatása december 20-án, 
hétfő délután 3 órakor Lesz a farkasréti temetőben. 1

mszmp xi. kerületi bizottsága
/mti/

!

bb 48. uj egészségügyi Létesítmény szegeden 

vld/fm/pg ócz 1976.december 13.

dr. petri gábor professzor, a szegedi orvos- 
tudományi egyetem rektora pénteken ünnepélyesen felavatta 
az egyetem tiszaparti klinika-sorában felépült uj intenzív 
osztályt, ahol számos nagyértékü műszer, életmentő berende­
zés segíti az orvosok munkáját, a betegek ellátásáról több 
mint húsz ápolónő gondoskodik.

15.55/p -35-

az intenzív osztály létesítésére 15 millió forintot for­
dítottak ./mti/

— * —
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bb. 50. ülést tartott 
bizottsága

t p r/wgk/p zs -ez

•az országgyűlés terv- és költségvetési

1976. decemberit, 

fehér péter, az mti tudisitója jelenti:

az országgyűlés terv-és költségvetési" bizottsága a 
parlament december a6-án összeülő, téli ülésszakán elfogadás- 
r.^2ayaS(?L j 1977-es állami költségvetés tervezetét - dön­
töttek hétfőilülésükön a bizottság tagjai, dr. bognár józsef 
elnökletével megtartott tanácskozáson részt vett faluvégi 
Lajos pénzűgyminlszte.r,.bálint józsef államtitkár, a ksh elnöke, 
dr. d ab rónaki gyula államtitkár, a kneb elnöke, dr. gadó ottó

az országos tervhivat l elnökhelyettese, vallus pál, az orszá­
gos anyag-és árhivatal elnökhelyettese és pulai miklós, a magyar 
nemzeti bank . elnökhelyettese.

a költségvetés tárgyalásának már kialakult rendje sze- 
az ülés részvevői tájékoztatókat hallgattak meg az or­

szággyűlés többi állandó bizottságának tanácskozásáról, e mun­
kacsoportok az elmúlt héten vették górcső alá az államháztartás 
pénzügyi 
ci ális

rint

tervezetét, dr. kaposvári julia, a szo- 
bizottság titkára elmond tta, hogy , 

örvendetes tényként nyugtázták: a .. _V.UM,VIU 
sor, pénzügyi kihatásaiban is jelentős inézkedés járult 
az egészségügy helyzetének jobbításához, példaként említette 
a gyógyszerrendelés szabályozását, az egyszer használható in­
jekciós tü bevezetését s az alapellátás javítását szolgáló 
diagnosztikai táskák gyártását, a képviselők nem hallgattak a 
gondokrol sem; egyebek közt szóvá tették az egészségügyi beruházások 
helyzetét, a munkaerőhi ányt. gyarmati j ános, az építési és közleke­
dési bizottság elnöke képviselő véleményét tolmácsolva, 
hangoztatta: az 1977-es,megnövekedett feladatokat tartalmazó 
terv megalapozott,teljesítéséhez megvannak a feltételek, az 
építőiparnak azonban - egyebek között, javítania kell a la­
kásátadások ütemességén,s a minőségi mutatók elérését célzó 
ösztönzőrendszert kell bevezetni, a tárca sürgős feladata az is, 
hogy rentábilissá tegye a veszprémi házgyárat, a közleke­
dés - és postaügyi minisztérium figyelmébe ajánlották a 
telefonhálózat bővítését és a tömegközlekedés további javítását.

és

, salamon hugóné, a kulturális bizottság titkára elisme-
ressei nyugt ázt a, hogy a kulturális terület jövőre 8 százalékkal 
több pénzzel gazd ál kodh at, mint az idén.ez a számottevő összeg 
elegendő fedezetet biztosit az v. ötéves tervből 1977-re jutó 
feladatok ellátására, segíti a közművelődési törvény végrehajtá­
sát.megemlítette: a társadalom se gi tő készségére apellálva viszony­
lag könnyen lehet ü zenieket, vál l al atokat, termelőszövetkezet eket 
mozgósítani egy-egy óvoda felépítésére, már nehezebb arra bír­
ni okét,hogy a tető alá került uj intézmény fenntartási költ­
ségeiből is vállaljanak részt; avval egymaga birkózhat a ta­
nács.
/folyt köv ./
16. 10/p j? társainak-36-
lb*£

folyt/p

dr. vida miklós, az ipari bizottság titkára ugyancsak be­
ruházási gondokról szólt, hangoztatta: a bérrel,magasabb fize­
téssel a jó munkára kell ösztönözni.helyénvaló lenne,ha a jobban 
dolgozó vállalatok jobban is fizethetnék dolgozóikat, a három 
ipari tárca - a kohó-és gépipar,a könnyűipar és a nehézipar - jö­
vő évi feladatai nemcsak jó,hanem céltudatos,okos gazdálkodást is 
megkövetelnek, dr. udvardi károlyné a kereskedelmi bizottság kép­
viseletében tolmácsolta: körültekintőbben vizsgálják az importen­
gedélyezéseket, tegyék Lehetővé a belkereskedelem üzlethálózatá­
nak nagyobb ütemü bővítését, szóvá tette a cipők minőségének rom­
lását és szorgalmazta a kereskedelem kisgépesitését.

dr. molnár béla a mezőgazdasági bizottság nevében arról 
beszélt, hogy a mezőgazdaság 1977-es, 7-8 százalékkal magasabb 
terve pénzügyileg megalapozott.a hitelpolitika rugalmassága sokat 
segített az üzemek műszaki színvonalának emelésében,a termelés 
biztonságának megteremtésében.jóllehet a kisárutermelés tovább 
csökkent,a bizottság mégsem Lát okot különösebb aggodalomra, hi- 

időközben megszületett intézkedések gyümölcsöző hatá­
sának kibontakozásához idő kell.végül mórocz Lajos vezérőrnagy, 
a honvédelmi bizottság titkára számolt be arról,hogy elfogadtak 
a honvédelmi minisztérium és a belügyminisztérium jövő évi költ­
ségvetését,s a vitában az illetékesek figyelmébe ajánlották: ahol 
erre mód van,alkalmazzák rugalmasabban a tűzrendészet! szabályo­
kat.

bb.50./ülést tartott • • • •

szén az

az elhangzottakra faluvégi Lajos válaszolt,majd a terv- 
és költségvetési bizottság is megvitatta a költségvetés tervezetét, 
szinte valamennyi hozzászóló hangsúlyozta: az v.ötéves tervben 
meghatározott társadalompolitikai célok,gazdasági feladatok mara­
déktalan megvalósítása jövőre lendületes és következetes munkát 
kiváfn minden gazdasági szervezettől.a nemzeti jövedelem belső 
felhasználásának mérsékeltebb növelése mellett a termelés és a 
kivitel gyorsabb ütemü bővítése a cél, párosulva természetesen a 
hatékonyság fokozott javulásával.a vitában kifejtette véleményét 
pál yi sándorné, nics jános,dr. novák béla,horváth Lajos,dr.szabó 
kálmán, ollári István és dr. kovács gábor országgyűlési képviselő.

a bizottság ülése dr. bognár józsef zárszavával ért
véget./mti/

-37-1 6.15/p
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bb 52. megnyíltak az erdei 

vid/fm/pg -ez

vadvendéglők

1976.december 13.

vékony hólepelt öltöttek hétfőn tolna megye híres 
vadnevelő erdőségei, a gemenci erdőben lovasfogatok­
kal és vontatón hordják a téli takarmányt a nemes vadállomány­
nak. a keselyűs! ,,bagolyvárnak,, nevezett vadászház 
előtti tisztás etetőinél a gímszarvasok az őzekkel és a vad­
disznókkal együtt Lakmároznak a kitett szénából, vagdalt 
csöveskükorIcából.a gyulaj és tamási környéki erdőkben 
mintegy harminc etetőhelyen gondoskodnak a hóra, fagy­
ra különösen érzékeny dámvadak téli etetéséről és az 
etetőhelyekhez vezető ut kitaposásáról,/mti/

> i i»

bb 53. az oroszlányi bányászok az év végéig tízezer tonna 
szenet akarnak terven felül adni

vid/f m/pg -ez 197 6.december 13.

nehéz körülmények között kezdtek az év utolsó negyedé­
hez az oroszlányi bányászok, részben objektív, részben szub­
jektív okok miatt 68 000 tonna adósság pótlása várt rájuk 
nagyösszefogással, több pihenőnap feláldozásával, 
a szocialista brigádok kimagasló munkájával az ut
hónapban olyan eredményeket értek el, hogy most már arra számítanak: 
az év végéig 10 000 tonnát tudunk adni terven felül, jobb 
műszaki és gazdasági irányítással, nagyobb munkafegyelemmel, 
következetesebb számonkéréssel azonban el Lehetett volna 
kerülni az év végi hajrát - amint ezt hétfőn, a vállalati 
szakszervzeti bizottság, a párt és a kisz végrehajtó bizott­
ság együttes ülésén megállapították, más mutatóik kedvezően 
alakulnak, árbevételi tervüket - a minőségi széntefMlés fokozá­
sával ó várhatóan túlteljesítik, a költségeknél megtakarítással 
számolnak, a gépi jövesztést és rakodást - amely már eddig 
is országosan kimagasló volt - némileg túlteljesí­
tik, és várhatóan elérik a 82 Hihetve 95 százalékos arányt, 
tervszerűen halad az eocénprogrammeIső állomásaként épülő 
márkus-hegyi bánya beruházása is.

két

a tanácskozáson - az idei tapasztalatok alapján - 
megszabták azokat a tennivalókat, amelyek a jövő évi u- 
temes tervteljesités érdekében a Legfontosabbak, elsőként meg 
kell gyorsítani a vágatkihajtást 
csökkenteni kell a fizetett távoliét, illetve az igazolat­
lan mulasztások miatt kieső műszakok számát, a bizton­
ságos termelés mellet a vállalat egyik legfontosabb fel­
adata, hogy a márkush'é'gyi bányánál 1977-re előirányzott 280 
millió forintos beruházást tervszerűen, a részhatáridők betartá­
sával használják fel./mti/

-38-

bb 54. Luca-napi népszokások

ö vid/ny fm -ez

hétfőn - december 13-án - borsod megye több vidékén elevení­
tették fel a sok vidámságra okot adó luca-napi szokásokat, a szá­
raz-völgyi falvakban - visszaemelékezve arra, hogy Luca az asszo­
nyokra nézve dolQg-tiltó nap - még most is szoksában van, hogy 
,, pihenőt ,, kapnak a háziasszonyok és a régi hagyomány szerint a 
házimunka egy részét, a tűzrakást, az aprójószágok ellátását a 
férfiak végzik.

1976 december 13.

egyes Zemplén vidéki falvakban az esti szürkület idején a legé­
nyek szalmával szórják be a Lányosházak környékét úgy, hogy azt a 
háziad lehetőleg ne vegyék észre, néhány óra múltán ,, légényvizs- 
gát ,,tartanak, végigjárják a falut, s ,, ellenőrzik,, hogy a lá­
nyok elseperték-e a szalmát. az a lány, aki nem volt elég szemfü-

s a táncos összejöveteleken legtovább ,,árul-Les, ,, zálogot 
ja a petrezselymet

a bodrogközi részeken és a tisza mentén ma is 
ca napi búzát, tányérkába tiszta búzát szórnak, azt meglocsoLják, 
s az ablakba helyezik, egykor termésjósló szerepe volt ennek, ma 
azonban csak lakásdisz.

ad,»»
i»•

vetnek Lu—i »»»

vas megyében sok évszazádos népi hagyomány a december 13-i 
lucázás,amikor hajnalban kisebb,vagy serdülő fiuk, Legények 
csoportokba verődve járják a házakat és ősi tréfás rigmusok­
kal kívánnak a ház népének szerencsét, s jó egészséget, az idén 
sem maradt el a Luca napi ,, kotyolás,, s a megye számos falujában 
Lucáztak hétfőn reggel.

a Lucázás szövegének sok változata van, de abban mindegyik 
megegyezik, hogy gazdagságot, termelékenységet ,, varázsol,,. 
ősi rigmusok mondása közben a Lucázók a szalmát szétszórják a 
konyha kövén és az udvaron, s azt a gazda gondosan összegyűjti és 
az állatok alá teszi, az ilyen szalmán az állatok - a régi hiedel­
mek szerint - gyorsabban fejlődnek.

a kisalföld egyes vidékein, a soproni járás déli részén, 
szigetközben, a rábaközi falvakban is felelevenítették az ősrégi 
népszokást: a Lucázást. elsősorban a gyerekek mentek Lucázni.sor- 
bajárták a házakat, s versben, rigmusokban mondták el jókívánságai­
kat./mti/

1 6.10/n y

az
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bb 56./ ülést tártott.'.1.tolyt/pg

az elmúlt másfél évben a kgm nyolc a könnyűipari minisztériumá> 
és az évm három vállalatánál vizsgáltákr hogy milyen intéz­
kedéseket terveztek, illetve tettek a iv.
ban beszerzett korszerű gépek és berendezések kapacitásának 
kihasználására, egyebek közt megái lapítottak, hogy a vállalatok

fogalmazták meg azokat a követelményeket, amelyek tel­
jesítésével optimálisan ki tudták volna használni e modem 
berendezések teljesítményét, bár minden vizsgált vállalat 
több irányú intézkedést tett a kapacitáskihasználás extenziv 
és intenzív növelésére, ezek - az elért eredményeket fi­
gyelembe véve - csak részben bizonyultak hatékonynak.

a gépek kihasználtsága a vizsgált v Halatoknál _ 
jelenleg sem éri el a megkívánt, illetve a technikailag lehetsé­
ges optimális szintet, a vállalatok többségénél nem dolgoztak 
ki a gépektől és a gyártás tömégszerü ségétől függő diff rend ált 
követelményrendszert, a termeléski esés okainak értékelésére, 
s ennek alapján operatív intézkedések meghozatalára csak 
a vállalatok egyrészénél. fordítanak rendszeres figyelmet, ugyan­
csak gondot okoz több. helyütt a gép beszerzések megalapozott­
lansága s az üzembeállítás elhúzódása.

bb 55. huszár István a vii. kerületben 

k.-don/s/zs/pg -ez

huszár István, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
minisztertanács elnökhelyettese - dr. molnár endrének, 
a budapesti pártbizottság titkárának társaságában - hét­
főn a vii. kerületbe Látogatott el. -a vendéget a budapes­
ti közlekedési vállalat székházában dr. deák Lívia, az 
mszmp központi bizottágának tagja, a vii. kerületi pártbizott­
ság első titkára, daczó józsef, a bkv vezérigazgatója és 
róka miklós, a vállalat pártbizottságának titkára 
fogadta.

1976.december 13.
ötéves tervidőszak-

1 ■ 
■

nem

J>négy
még

a minisztertanács elnökhelyettesét a bkv vezetői tájékoz­
tatták budapest tömegközlekedési helyzetéről, az észak­
déli metró első szakasza indításának előkészületeiről, vala­
mint azokról a fejlesztsi és közlekedésszervezési feladatok­
ról, amelyeket a következő években valósit meg a vállalat.

a tájékoztatón részt vett dr. ábrahám kálmán közle­
kedés- és postaügyi államtitkár és giltner andor, a fő­
városi tanács elnökhelyettese.

huszár István ezt követően a vii. kerületi pártbizott­
ság székházában aktivaülésen tartott tájékoztatót időszerű 
belpolitikai és gazdasági kérdésekről, amelyet konzultáció 
követett./mti/

a fneb javasolja, hogy az ágazati minisztériumok következe­
tesen kérje számon az érintettektől a minisztertanácsi határozatok 
végrehajtását, s az ezt elhanyagoló vállalatok vezetőivel szem­
ben alkalmazzanak felelősséghevonást. javasolták továbbá hogy 
a minisztériumok dolgozzák ki és adják közre a kapacitáski­
használás mérésével kapcsolatos adatgyűjtés^ nyilvántart ás 
egységes szervezési módszereit, segítsék elő - különösen a 
nagyvállalatoknál - az állóeszköz-gazdálkodás számitógépes rend­
szereinek kialakítását és megoldását, fontos feladat, hogy az 
- az iparági sajátosságokat fi gyei embev'éve - kidolgozzák 
a korszerű kapacitás-számítási módszert.

bb 56. ülést tartott a fővárosi népi ellenőrzési bizott­
ság

t/km/s/zs/pg -ez

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén 
meghallgatta azt az összefoglaló jelentest, amely a iv. 
ötéves tervidőszakban beszerzett korszerű, nagyértékü 
termelőgépek és berendezések kapacitáskihasználásának 
vizsgálatával foglalkozott, ugyancsak értékelték a telje­
sítőien ykövetelmények és a munkaidő-alap hasznosítása közöt­
ti összefüggést vizsgáló tapasztalatokat.
/folyt, köv./

16.10/pg

1976.december 13.

egy másik országos jellegű .vizsgálat során azt kisérték figyelem­
mel, hogy a vállalatok a rendel kézésü kre álló munkaerőt, a 
termelési feladatokkal összhangban, tervszerűen és szervezetten 
foglalkoztat j ák-e. vizsgálták, hogy hogyan hajtják végre 
telj esi trnén y-kö vet élményekkel és a norm ázással foglalkozó kormány­
rendeletet. összesen 23 fővárosi vállalatnál, intézménynél 
került sor a vizsgál at rafemel ynek tapasztalatai alap­
ján megállapították: nern^kielégítő a kapcsolat a termelési és a 
munkaügyi tervek között, a létszámösszetétel spontán ala­
kul ki, a tudatos ráhatás nem érvényesül kellően, a munka­
idő alapok elemzésével, hatékonyabb felhasználására történő 
intézkedéssel jelentősen csökkenteni lehetne a veszteségidőket, 
a telj esitrnénykövetelmények jelenlegi rendszere semfelel meg 
az igényeknek.
/folyt, köv./
16. 25/p g -4"í-

£lit*
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2.folyt/pg

jónéhány heI yen a normakarbantartásokra - a munkaerőhiány 
miatt - a túlzott óvatosság a jellemző. a munkaügyi és a nor­
makérdésekkel foglalkozók száma kevés, szakmai képzettsége 
gyenge.

a fneb javasolja, hogy fokozni kell a vállat! szervezési 
és szervezeti intézkedések végrehajtásának ellenőrzését, felül 
kell vizsgálni a teljesítménykövetelmények vállalati rend­
szerét, s az elavult országos és ágazati normaalapokat korszerű­
síteni kell. a folyamatos normakarbantartások módszerére 
és egységes értelmezésére célszerű Lenne központi ágazati Irány­
elveket kiadni./mti/

bb 56./ ülést tartott • • •

bb 57. blagoevgradi küldöttség fejér megyében 

vid/gg/fm/pg - La 1976.december 13.

borisz avronovnak, a blagoevgradi pártbizottság ideológiai 
titkárának vezetésével hétfőn négytagú delegáció érkezett 
székesféhé várra, fejé megye bolgár t stvérmegyéjének

ypzák a megyében./mti/küldöttei
• —

bb 58. hazaérkezett a magyar pártmunkásküldöttség 

tr/zs/pgula 1976.december 13.

hétfőn visszaérkezett budapestre az a magyar pártmunkás 
küldöttség, amely az szkp központi bizottságának meghívására 
szlamenicky Istvánnak, az mszmp kb osztályvezető helyettesé­
nek vezetésével december 6-13 között tartózkodott a szovjet­
unióban. szovjetunióbeli Látogatása idején a küldöttség megbeszé­
léseket folytatott az szkp kb mezőgazdasági osztályán, a 
szovjetunió tervhivatalában, valamint Ukrajna kommunista 
pártja központi bizottságában továbbá a krimi és a kijevi 
területi pártbizottságon a mezőgazdasági termelés párt irányí­
tásának tapasztalatairól és intenzív fejlesztésének módozatairól 
és megtekintett több mezőgazdasági üzemet./mti/

-45—

bb 59. dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes

kóró/fe/zs/og La

vezetésével hétfőn egészségügyi küldöttség utazott szófiába 
a kgst egészségügyi állandó bizottságának harmadik üléssza­
kára./mti/

1976.december 13.

bb 60. az üzletek nyitvatartása a fővárosban 

gk/zs/pg La 1976.december 13.

december 14-17 között az áruházak a főútvonalakon és a 
kerületi kereskedelmi központokban Levő iparcikk-üzletek 
legalább 19 óráig, az ennél később záró egységek a szoká­
sos rendjük szerint tartanak nyitva, minden egyéb kereske­
delmi egység, csarnok, piac, valamint vendéglátóhely az 
egyébként azonos napokon szokásos rendje szerint tart nyit­
va./mti/

bb61. gáspár Sándor fogadta az északi szakszervezeti 
tanács küldöttségét

sl/gk/pg La

gáspár sándor, a szót főtitkára hétfőn megbeszélésen 
fogadta az északi szakszervezeti tanács /nfs/ küldöttségét, 
amely richard traelnes főtitkárvezetésével tartózkodik 
hazánkban, a baráti hangulatú találkozón a magyar és a 
skandináv szakszervezetek képviselői kölcsönösen tájékoztatták 
egymást országaik szakszervezeti mozgalmának helyzetéről és^ 
véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom idő­
szerű kérdéselről./mtl/

1976.december 13.

bb 62. embargó: 18.30-ig!

losonczi pál, 

tr/zs/pg La

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke távirat­
ban üdvözölte huári burned len elnököt az algériai demokrati­
kus és népi köztársaság elnökévé történt újraválasztása 
alkalmából, /mti/

1976.december 13.
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bb 63. magyar-portugál kamarai megállapodás 

sl/gg/pg La

hazánkba érkezett a portugál exportfejlesztési alap 
héttagú küldöttsége dr. eurico correia-nak az alap 
elnökének vezetésével. hétfőn a magyar kereskedelmi kama­
rában kallós Ödön elnök és dr. eurico correia aláírta 
a két partner-intézmény együttműködési megállapodását, amely 
szerint fokozottabb piaci információcserével,- kamarai 
akcióprogramokkal, kölcsönös és folyamatos tájékoztatás­

szakmai szimpóziumokkal, ipari piacfeltáró ■
küldöttségek cseréjével kívánják elősegíteni a 

gazdasági kapcsolatok fejlesztsét a helsinki határoza­
tok szellemébe.

a megállapodás gyakorlati végrehajtásai során szerdán a 
gellért szállóban portugál fogyasztási cikkekből bemu­
tató nyílik, a kamara székházában pedig megkezdődött 
a ,portugállá ma,, cimü előadássorozat, ennek keretében tájékoztató 
előadások hangzanak el a portugál gazdaság szerkezetéről 
az ország külgazdasági kapcsolatairól és bankrendszeréről.

a megállapodás aláírásánál és az előadásokon jelen 
volt fernando Lopes vieira, portugállá budapesti nagyköve­
te is./mti/

bb 65. dr. nagy ervin 

zs/pg La
i ' 11976.deceber 13.

a fővárosi tanács közlekedési Igazgatóságának helyettes 
tője hétfőn sajtóértekezleten tájékoztatta a magyarország- 
ra akkreditált külföldi tudósítókat a budapesti közlekedés 
helyzetéről és az ezzel kapcsolatos fejlesztési tervekről, 
/mti/

1976.december 13.
& ■veze-

bb 66. moharos józsef kitüntetése 

tr/pg La

sál
1976. december 13.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa moharos józsef- 
nek, a termelőszövetkezetek országos tanácsa ügyvezető 
elnökhelyettesének eredményes politikai és gazdasági munkás­
sága elismeréséül nyugállományba vonulása alkalmából a szo­
cialista magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta, 
a kitüntetést havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyette­
se adta át./mti/'!

bb 69.közlekedési balesetek 

gg/zs/pg La

az ország közútjain a hét végén 81 személyi sérüléses 
közlekedési baleset volt., ebből 12 halálos, 43 súlyos,
26 könnyű sérüléses volt.

1976.december 13.

bb.64. végsőbúcsú gábor mártontóL és feleségétől

1976.december 13.gk /zs pg La

családtagjai, munkatársai, harcostársai, barátai és 
tisztelői mely részvéttel kísérték utolsó útjára hétfőn 
délután a tragikus baleset következtében elhunyt gábor 
mártont, a népszava Lapkiadó vállalatának igazgatóját 
és feleségét, bleier katalint, a fővárosi kézműipari 
vállalat osztályvezetőjét, a farkasréti temető ravata­
lánál diszőrséget álltak a szót elnökségének és titkár­
ságának tagjai, kegyelettel adták meg a végtiszteletet 
az elhunytaknak a párt- és a szakszervezeti mozgalom 
tisztségviselői, kollegák és munkatársak, valamint munka­
helyük vezetői és dolgozói./mti/

XXX

heves megyében a hort és csány közötti útszakaszon egy 
vasúti átjáróban lucfalvi gyula 40 éves lucfalvi lakos 
személygépkocsijával egy személyvonatnak ütközött, s olyan 
sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, a vizsgalat 
eddigi adatai szerint a fénysorompó tilos jelzésében haj­
tott rá a vasúti sínekre.

!
/folyt, köv./ 

17.15/pg -45-
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bb 71. könyvtárközi bizottság 

vi d/f m/p g La

megyei könyvi árközi bizottságot alakítottak hétfőn Sal­
gótarjánban a tanácsi közművelődési,, a szakszervezeti, az 
iskolai, valamint a válLalati műszaki könyvtárak működésé­
nek összehangol ás ára. ebből az alkalomból a megyei balassi 
b álint könyvtár bej árat án ál balassi bálint-eml ékfal at 
avattak fel, amelyet balassi- és balassiról szóló kiadvá­
nyok, korabeli exlibrisek, valamint a farkas andrás festő­
művész által a megyei könyvtárnak adományozott balassi-portré­
éi szi ti./mti/

1976.december 13.

• —

bb 72. megemlékezés a vietnami fegyveres erők napjáról 

vid/fm/pg la

vietnami szocialista köztársaság fegyveres erőinek napja 
tiszteletére ünnepi csap at gyű lést tartottak, hétfőn a szol­
noki ki lián györgy repülő műszaki főiskolán, az eseményen részt 
vett nguyen duy sanh ezredes, a vietnami szocialista köz­
társaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi atta­
séja. brassói tivadar vezérőrnagy, a főiskola parancsnoka^ 
méltatta a vietnami nép győzelmének történelmi jelentőségét, 
majd nguyen duy sanh ezredes tartott előadást a vietnami nép­
hadsereg történetéről./mti/

1976.december 13.

a hazafifas népfront és a kisz kapcsolata Szolnokbb 73. 
megyében

vid/fm/pg la

V-

1976.december 13.

az ifjúság körében folyó népfrontmunka, a h.azaf as nép­
front szervek és a kisz kapcsolatának tapasztalatai ról 3? 
tanácskozott hétfőn Szolnokon a hazafias népfront megyei 
bizottsága, megállapította, hogy a népfrontszervek hatékonyan 
segítik az ifjúság körében folyó tömegpolitikai munkát, kez­
deményezik a társadalmi munka, a mozgalmi tevékenység fejlesz­
tését. a népfronttestületek j avaslat ára 740 középiskolai 
ösztöndíjat létesítettek a megyében és ennek több mint 
egyharmadát a nagycsaládos szülők gyermekeinek ítélték oda. 
a fiatalok nagy számban vesznek részt a népfronttestületek, 
bizottságok munkájában, s a tanácstagok egyharmada is 30 
éven aluli • a népfrontbizottságok - a tanácsokkal és a 
kisz-szel együttműködve - évente fórumot rendeznek a fiatal 
tanácstagok részére.
/folyt, köv./
17.50/pg

és feladatairól—4p —

.i

%
I ' \# # # folyt/pgbb 69. /közlekedési

vas megyében kőszegdoroszló belterületén borovits Lajos 
47 éves szombathelyi Lakos személygépkocsijával áttért 
az úttest baloldalára és összeütközött egy vele szemben 
szabályosan haladó személygépkocsival, a baleset, következ­
tében utasa, borovits lajosné* 72 éves szombathelyi Lakos 
olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy "á helyszínen meghalt, 
négy személy könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi 
adatai szerint borovits Lajos nem az útviszonyoknak meg­
felelő sebességgel vezette személygépkocsiját./mti/

bb 67.' a kgst jogi értekezlet 

pá/zs/pg La

soron következő 15. ülésszakára hétfőn magyar küldöttség 
utazott bukarestbe dr. szilbereky jenő, a magyar tagozat 
elnöke, igazságügyminiszter-helyettes vezetésével.
/mti/

1976.december 13.

bb 68. Olaszországba utazott dr. korom mihály 

pá/zs/pg La

dr. korom mihály igazságügyiminiszter vezetésével hétfőn 
küldöttség utazott rómába az olasz köztársaság igazság­
ügyminiszterének meghívására, a látogatás alkalmával küldött­
ségünk megismerkedik az olasz jogi élettel és tár­
gyalásokat folytat a kétoldalú jogi kapcsolatok ról és azok 
továbbfejlesztéséről, jelen volt az elutazásnál mario franzi budapes­
ti olasz nagykövet./mti/

1976.december 13.
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bb 73./ a hazafi aS.'.Vfolyt/pg

a Lakóterületek szépítésére mozgalmakat kezdeményeznek 
a népfront és a kisz-testületek, évente harminc-negyven 
ezer fiatal vesz részt a falu- és városfejlesztésben, az 
elmúlt évben például mintegy negyven millió forint értékű 
társadalmi munkái végeztek. a bizottsági ülésen határozatot 
hoztak a népfront és a kisz-munka további erősítésére, tar­
talmának gazdagít ás ára./m ti/

bb 77. zenés vígjáték ősbemutatója nyíregyházán 

vd/ká/pg la

'

I
1976.december 13.

uj, kétrészes zenészvígjáték ősbemutatójára került 
sor hétfőn, a nyíregyházi móriez zslgmond színházban, a 
debreceni Csokonai színház társulata idei utolsó premierjén 
juhász István ,,félbehagyott nők,, cimü játékát vitte 
színre, a darab zen-éj át illés. Lajos, a; versek szövegét 
baranyi ferenc irta. a főbb szerepeket heller 
tamás, bessenyei zsófla^ oláh györgy jászai-dijas és sár- 
közy zoltán jiszai-dijas-művészek alakítják, a vígjáté­
kot orosz györgy jászai-dijas rendezte.

a nyíregyházi ősbemutatón résztvett a vígjáték Írója isbb 74. uj nagyközségi tit-szervezet alakult tolnán 

vi d/f m/p g la

tolnán hétfőn megalakult a 'szekszerdi járás 
első nagyközségi tit-szervezete. áfz alakuló ülésen 
részt vett és tájékoztatót tartott ar. vonsik gyula, 
a tit főtitkára is./mti/

/mti/I

1976.december 13. ,
bb 78. idő járásjelentés 

gk/pg La

a meteorológiai, intézet jelenti 1976- december 13-án 
hétfőn este:

1976.decemer 13.

bb 75. húsz éves a veszprémi szimfónikus zenekar 

vid/ká/pg la

Veszprémben, a dimitrov művelődési központban a fenn­
állásának 20. évfordulóját ünneplő városi szimfónikus 
zenakar hétfőn ünnepi hangversenyt adott, a műsorban 
bárt ók, bogár istván, valamint haydn müvek szerepeltek.

a nagysikerű hangversenyt a zenekar alapító tagja, 
zánbó istván liszt-dijas karnagy vezényelte./mti/

hideg Idő

várható időjárás kedd estig:

tulmomóar felhős,... párás időelszórtan kisebb havazás­
sal,., hó záporral... a reggeli órákban helyenként köd, zúz- 
maralerakódással.. mérsékelt , változó irányú szél. a leg­
magasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 2 - plusz 
2 fok között./mti/

1976.december 13.

-49-
—• -

18.20/pg
bb 7o. a vígszínház bemutatója Szolnokon 

vid/ká/pg la 1976.december 13.

a fővárosi vígszínház hétfőn a szolnoki szigligeti 
színházban megkezdte kétnapos szolnoki vendégszereplését, a 
budapesti premiert megelőzően bemutatták, hernádi 
gyűl a: királyi vadászat cimü darabját, marton László rende­
zésében. a darab főszerepeit szabó Sándor, tordy géz a, 
bánsági ildikó, kovács istván, pándy Lajos és szombathy 
gyula alakit j a./mti/

—4<?—3$ív



44. a kecskeméti uttörőház jubileuma
45. nemzetközi színházi tanácskozás budapesten
46. az obt elnökségi ülése
47. elhunyt fügedi pétemé
48. uj egészségügyi Létesítmény szegeden
49. elutaztak a szovjet kutatók
50. az országgyűlés terv— és költségvetési bizottságának 
ülése,/ 6.sz. javítás/
51. kitüntetések a tsz kon
52. megnyíltak az erdei ,,
55. oroszlányi bányászok
54. lucanapi népszokások
55. huszár István a vii. kerületben
56. fneb ülés /7. számú javítás/
57. blagoevgradi küldöttség fejér megyében ,
58. hazaérkezett a szovjetunióból a pártmunkáskuldottség
59. egészségügyi delegáció utazott szófiába
60. az üzletek nyitvatartása a ffarosban
61. gáspár Sándor fogadta az északi szakszervezeti tanács
küldöttségét . , ,Q ,n . /
62. losonczi pál távirata bumedienhez /embargo 18.30-ig / 

. magyar-portugál kamarai megállapodás /8.számú ]av/

. végső búcsú gábor mártontol .
65. dr. nagy ervin sajtóértekezlete / 9«sz. javítás/
66. moharos józsef kitüntetése
67. szil bereky jenő bukarestbe utazott 

&68. korom mihály Olaszországba utazott 
^70. hirjegyzék
/mti/

alk
lók

63
64

tb69» közlekedési

-51-

18.50/pg

£it6>

■

-•*•••.

folyt/pgbb 70./ a belföldi * * *

képzőművészek kiállítása budapesten 

1976.december 13.

szlovák pedagógus képzőművészek alkotásaiból nyílt 
kiállítás hétfőn este budapesten a fáklya klubban, megnyitót 
Ludovlt hamas, a pozsonyi pedagógiai intézet igazgatója 
mondott, mintegy egyéves múltra tekint vissza az ország 
pedagógiai intézet, a pozsonyi pedagógiai intézet, yala nt 
a fáklya klub együttműködése, amelynek keretében eloszor 
mutatkoznak be szlovák pedagógus képzőművészek hazánkban, a 
tárlaton - amely az év végéig tart nyitva - 26 képzőművész 
75 alkotása, grafikája, festménye, textilmontázsa tekint­
hető meg. a fővárosi pedagógus képzőművészek szlovák kollé­
gáik bemutatkozását májusban pozsonyi kiállítással viszo­
nozzák./mti/

bb. 79• szlovák pedagógus

t/dg/gg/pg La

bb 70. a beföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 
órától 18.00 óráig

pg La

29. több cement
30. amatőr képzőművészek fóruma
31. uj pécsi cigaretta /5.sz. jav/
32. szénbányák éves tervteljesitése
33. kucs béla kiállítása
34. könyv- és sajtókiállitás nyíregyházán
35. durván megszegte a közlekedési szabályokat , , ,
36. zenei hét kezdődött szegeden /felhasználható 20 órától/
37. zamenhof-emlékünnepség pécsett
38. önkiszolgáló éttermek csongrád megyében
39. lengyel képkiállitás
40. öregek napközi otthona almásfüzltőn
41. erőmüvi kazánok török exportra
42. megkezdődött a budapesten az egb gazdasági kormányfőtanács­
adóinak szemináriuma
43. megkezdődött a kgst fémkoházsati áb ülésszaka 
/folyt, köv./
18.30/pg

1976.december 13.
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- az , amit vittünk, és megerősítve vissza is hoztunk, népeink 
egymás í-ánt érzett őszinte barátsága és tisztelete, kölcsö ös el­
tökéltségünk, hogy szorosabbra vonjuk az országainkat összefűző po­
litikai ,* gazdasági, tudományos és kulturális kötelékeket.

- z a szándék vezetett bennünket, hogy további lépéseket te­
gyünk a két ország közötti együttműködés bevált formáinak és egy­
idejűleg aj, hatékonyabb eszközeinek feltárására, a hagyományos 
kér eskedd Imi módszerek lehetőségeit már kiaknáztuk, uj, korszerűbb 
formákat keresünk, például a műszaki-tudományos együttműködés és a 
te- lés .• együttműködés területén, néhány területen már körvonalaz­
tuk is a ,,feltárási munkálatok,, fő irányát,, másutt azonban még 
szűkséq van a lehetőségek kimunkálására, egyéb területeken is hasz­
nosa' együttműködhetünk, ezért kötöttünk most Indiával egészségü­
gyi egyezményt* összességében: elégedettek vagyunk a látoga­
tás kézzelfogható és a jövő eredményeit érlelő sikereivel egyaránt.

/folyt köv ./ 
2C.OO/p -53-

Lnn nczt pál az mti tudósítójának kérdéseire összegezte in- 
á'irogatásának tapasztalatait.

milyen várakozással utazott Loson- 
czí elvtárs indiai látogatására és 
milyen eredményekkel tért haza, 
vagy másképp fogalmazva - ahogyan a 
messzejárt utazókat szokták kérdeznj- 

mit vitt magával az indiai köztársa­
ságba és mit hozott onnan?

bb Sí. a néphadsereg müveszegyüttese az operettszinházban 

gg/pg La

hétfőn este mutatta be nagysikerű műsorát a fővárosi 
operettszínházban a magyar néphadsereg művészegyüttesé­
nek tánckara és népi zenekara, a kétrészes műsor első 
részében az eredeti folklór-anyaghoz közelálló néptánc­
szvitet , a második részben pedig a bel- és külföldön 
nagy sikert aratott kilenc magyar néptáncot láthatta a 
közönség, a műsor koreográfusai foltin jolán, györgyfal 
vai katalin, szigeti károly, tímár sándor és a tánckar 
vezetője, novák ferenc, aki egyben a műsor rendezője is 
volt./mtí/

1976.december 13.

bb.80« / Losonczi pál 1.fölyt/p

b b. 80. sz.hírűnk/ Losonczi pál 
dósét kérjük törölni, helyette a szöveg helyesen:

/ negyedik bekez-a más

*

bb 80. losonczi pál hazaérkezett Indiából 

t-don/tm/zs/pg la 1976.december 13.

ux^iS^onczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke 
i í' u hazaérkezett Indiából, a magyar államfő shri fakhruddin 

ali ahmed, az indiai köztársaság elnöke hivatalos meghívásá­
nak tett eleget.

az elnöki tanács elnökének kíséretében volt dr. zsögön 
eva egészségügyi államtitkár, garai róbert külügyminisz­
terhelyettes, török István külkereskedelmi miniszterhelyet­
tes éS dr* saramvölgyi józsef kulturális miniszterhelyet-

losonczi pált és a delegáció többi tagját a feri­
hegyi repülőtéren dr. trautmann rezső, az elnöki tanács 
helyettes elnöke, cseterki Lajos, az elnöki tanács tit­
kára, borbély gábor és úszta gyula, az elnöki tanács tag­
jai, keserű jánosné könnyűipari miniszter, púja frigyes kül­
ügyminiszter, dr. romány pál mezőgazdasági és élelmezés- 
ügyi miniszter, dr. sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter, 
dr. várkonyi páter államtitkár, a minisztertanács tájé­
koztatási hivatalának elnöke és kálazi józsef vezérőr­
nagy, honvédelmi miniszterhelyettes fogadta, ott volt 
l.t. pudaite, az indiai köztársaság budapesti nagykövet­
ségének ideiglenes ügyvivője is.

losonczi pál egyhetes indiai látogatásának tapasztalatai­
ról a következő nyilatkozatot adta:

/folyt, köv./
19.00/pg -52-
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ön hosszabb tárgyalást folyta­
in dir a gand hított uj-delhiben.

mlnlszterelnökasszonnyal. hogyan 
jellemezné megbeszeleseik légköré , 
tartalmát és milyen benyomást, tét, 
önre tárgyaló partnere?

kérdései között.

iwiiiSlElPa

Losonczi elvtárs, ön hét évvel 
ezelőtt már járt az indiai koz- 
társasáaban, mostani látogatása 
tehát alkalmat nyújtott az össze-

mi tette önre ahasonlításra is : z 
legerősebb benyomást?

hátidő- hét év ugyan nem
^változásokat^vegyérőészre az ember.

fi

■

I
I
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2.folyt/pbb.80./ losonczi pál * # * » e

/folyt köv ./ 20.05 -54-
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3.folyt/pgbb 80./ losonczi pál

röviden szólva azt mondhatom: látogatásunk néhár, napja 
alatt meggyőződhettem arról a nagyarányú fejlődésről, amely 
Indiában általában végbe ment. meggyorsult és következete­
sebbé vált a földreform végrehajtása, nemzetközi viszony­
latban is figyelemrérnéltóan nőtt az ipar és a mezőgazdaság 
termelése, ebben elvitathatatlan és elévülhetetlen része 
van az indira gandhi vezette kormány határozott és realis­
ta kül- és belpolitikájának, s ugyanakkor bizonyltja, hogy 
a kormány, a haladó, hazafias erők, az indiai nép nagy több­
ségének bizalmát és alkotó támogatását élvezi, szeretném 
itt is megismételni - miként az indiai köztársaság hivatalos 
személyiségeivel és képviselőivel folytatott megbeszéléseken 
is tettem - hogy a magyar állami és pártvezetés mindig egy­
értelműen és határozottan kiállt - és a jövőben is ezt 
teszi - indira gandhi és kormánya haladó törekvései mellett.

• • •

az ön személyében magyar államfő először 
tisztelgett az egész nemzet nevéoen körö­
si csórna sándor síremlékénél, dardzsiling- 
ben. milyen érzések töltötték el önt
azokban az ünnepélyes percekben?

- ugyanolyan emberi érzések, mint hazánk bármelyik állam­
polgárát, hasonló helyzetben: megindultság és őszinte tisz­
telet.

- mélyen megindító volt, hogy körösi csórna sándor 
emlékét másfél"század távlatából is ilyen őszinte tisztelettel 
őrzi és ápolja India népe. őszinte tisztelet töltött el 
a nagy magyar tudós szinte emberfeletti erőfeszítésére és 
tudományos teljesítményére gondolva, és a dardzsllingi ün­
nepségen arra is gondoltam, hogy a mi hazánk mennyi tudóst 
és művészt adott a világnak.

/fölvt. köv 
20.00/pg
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veszneka anttudómén yi 
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a szovjet _ A x. , 4 
munszkij fejlesztett ki. 
/foyt. köv./ — 1 —
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könyvtárközi bizottság
megemlékezés a vietnami fegyveres erők napjáról 
a hnf és a kisz kapcsolata Szolnok megyében / iu.sz 

uj nagyközségi tit szervezet 
húsz éves a veszprémi szimfonikus zenekar 
a vígszínház bemutatója Szolnokon 
zenés vígjáték ősbemutatója nyíregyházán 
időjárásjelentés 
szlovák f , _ az operea

házban 
hirejgyzék
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

1976.december 14. k e d d

külföldiek álmára

1976. december 14.

mm#
berekkel ismerteti meg a magyar irodalmat.

irodalomtörténetbb 1. magyar 

i/ró/fe/zs/pg -ez

71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
80.
81.

82.

• jav/

ttsziu-

. számú javítás a bb 70.számú hirjegyzékre vonatkozik./mti
a 11

vo -56-
v é g e

4,folyt/pgbb 80./ Losonczi pál

- körösi csórna sándor, a nagy keletkutató értékes 
szolgálatokkal járult hozzá az általános tudomány gyarapodásé-

ki magyarország és India népei között, mostani hivatalos 
indiai látogatásunk eredményei újabb bizonyitér.or ^rr-s 
ta losonczi pál./mti/

mond-

szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától tárásig

1976 december 13.
bb 82. a belföldi

ny la

készült az mti belföldi szerkesztőségében

szerkesztőség vezetője:burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antál 
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsebet.
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